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Ypok 64 |
Na3aTabniyHae cknagaHHe i agHiMaHHe

AK po3HbIMI criocabami BbifivbliLb, KOSbKi YCAro

NTyLwaKk?
5+3)+4=? 5+(3+4)=7?
8+4=12 S+7=12
5+3+4
5+3)+4 5+ (3 +4)

[Mpbl ckNnagaHHi MOXKHa ABa CyCceHisl CKIlagaeMbls
3aMgHiUb iX cymaun.

1. Pactnymay po3sHblia criocabbl cknagaHHA Jiikay.
6+4+5 10 + 20 + 30
5+2+8 30 + 30 + 40

2. Cknapgsi Bblpasbl 3 gyXKami. 3Hanasi ix 3Ha4Y3HHI.
@ 15— 9
+7
15-9 2+ 7

3. 3aniwbl yce AByX3Ha4yHbIA fiki, cyma nidybay skix
poyHas 5.
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a | Ypok 64

4. 3Haungsi gayxblHO agpaska. Havapui agpasak,
OayXblHS siKora Ha 2 cMm bonbLias.

5. bbino 80 m TKaHiHbl. CnavaTky agpasani 20 m
TKaHiHbI, a NOTbIM ALLY3 CTOMbKI X MeTpay. Kosbki
METpay TKaHiHbl 3acTanocsa?

6. [anoyHi ymoBy. Pawbl 3agauvy.
MNawbini 60 A3iusybix nanito. Konbki nawbini xa-
HOYbIX NaniTo?

7. Tlagyman, KOsMbKi 35M€HbIX agpa3kay 3mecuiuua
Yy300YX agHaro ciHara. Agpak nasiocky nanepsl,
POYHYIO [OayXblHi 3AréHara agpaska, i npasep
CBaé MepKaBaHHe.

Ak cknacui niki 50, 20 i 10 po3HbIMiI cnocabami?

1. 3HanAasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.
100 -1 (72-2)+4 5+5+5+5

2. Mine 10 ragoy. Konbki ragoy [aiubl, kani aHa
Ha 10 ragoy ctapanwasa 3a Miny?

5



Ypok 65 |

NepamsawyvanbHaa ynacuiBacub CknagaHH4:
6+2=2+6

CnanyyanbHasg ynacuiBacub CKNnagaHHS:
6+2+4=(06+2)+4=6+(2+4)

Benatoubl raTbis ynacuiBacui cknagaHHs, MOXHa
BbIKOHBaLb BbI1iY3HHI PO3HbIMI cnocabami.

2+9+8+1=72

Cnocab 1 Cnocab 2
CknapgBaeMm niki CknapgBaeMm niki
na napagky: 3py4HbIM crnocabam:
2+9+8+1="7 2+8+9+1="7
11+8+1="7 2+8)+0O9Q+1)="7?
19+1=20 10 + 10 = 20
1. Pactnymay po3sHbia criocabbl BbINiY3HHSY.
3+6+7 5+41+5+4 2+40 + 8
8+5+2 8+4+2+6 9+50+11
2. Bbinivbl 3py4yHbIM criocabam na y3opbl.
18 + (30 + 2)
(20+19)+1:40 (3+90)+7
20 16 + (20 + 4)
(40 +7) + 30



| Ypok 65

. Pasrnensb posHbis cnocabbl 3anicy palldHHS
3agadybl.

Y bydeue 661510 20 GicKBITHBIX MiPOXHLIX | 30 3a-
BapHbIX. [Mpagani 10 nipoxHbiX. KonbKi MipoXHbIX
3actanoca?

1) 20 + 30 =50 (n.) | [(20 + 30) — 10 = 40 (n.)]
2)50 — 10 =40 (n.)

. Ha katky 661510 10 xnonybikay i 8 a3aydbiHak. [an-
lwno 5 asduen. Konbki A3auen 3actanoca Ha KaTky?

. Pactnymau Bbipasbl.

AyTobycC y nepuwsbl A3eHb 6bly Yy napose 10 ragsin,
y Opyri A3eHb — 8 ragsiH, a y Tpaui A3eHb — 449
10 rangsiH.

10 + 8 10 -8 10+ 8 + 10

. [NapayHan.
6 am@ 60 cm 50cm@ 5 m
54 cm @25 am 3 cm O am@2 9 m

PacTtnymaud, Sk MOXHa 3HancL,i 3Ha43HHE BbIpasy.
2+30+1

1. Bbiflivbl 3py4YHbIM criocabam.
10+ 7+ 20 49+ (1 +7) (13+20)+7

2. Ha cuaHe 6bino 20 TaHuopay. Manwno 6 TaHuo-
pay, a npbiiwsno 4. Konbki TaHUopay ctana?

v



Ypok 66 |

34+2=30+4+2)=72
Y\
30 4

34 +20=(30+20) +4=?
Y\
E 30 4

1. Bbiniybl i pactiymau.

54 + 3 35+ 2 4 + 23
37+ 2 41 +5 1+ 72
2. Bbiniybl i pactnymau.
45 + 20 27 + 30 40 + 42
30 + 33 50 + 14 64 + 10
3. 3Hanasi 3Ha4yaHHI Bbipasay.
38 -(29 +1) 14 — (17 - 9)
40 + (13 - 5) 60 — (16 — 15)

4. BbimMepan gayxblHO agpaskay. 3Hauasi cymy ix
OayXblHb. Havapui agpaski Ha 2 cM gayXouLlbls
3a AaaseHbls. 3Hanasi cyMmy AayXblHb raTbiX ag-
paskay.

r——
@ o
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5. 3aniwbl pawaHHe 3agaybl Na A3eAHHAX | Bblpasam.
Ha 6ypooynto npblexana 20 mMallblH 3 MSICKOM i 8
MawbIiH 3 rpasiemM. [Macna pasrpyski 4 MallblHbl
naexani. Konbki MallbIiH 3actanocs?

6. Y 18 r 10 miH Miwa na4vay 4blTaub KHiry. Kani eH
npaybiTay 20 cTapoHak, AMy 3actanocs npadbl-
Taub AWYd 10 ctapoHak. Konbki cTapoHak Yy KHise?

7. Hki rag3iHHiK nakasBae 4ac, kani Miwa nayay 4bl-
Taub KHiry?

Pactnymau, Ak BblkaHalb CKnagaHHe.
52 + 4 52 + 40

1. 3HanAasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.
27 + 30 54 + 3 40 + (60 — 60)

2. 3Hana3i KonbKacub Kamm'rlotapay y Tpox Kna-
cax, Kani y agHoiM knace 10 kamm’totapay, y
ApyriMm — CTOMbKI X, a Yy Tpauyim — 8 kamn’-
toTapay.



Ypok 67 |

34-2=30+(@-2)=P
Y\

@/ 30 4

= 34-20=(30-20)+4=
Y\

E 30 4

)

|

1. Bbinivbl i pactnymau.
26 — 3 47 — 5 97 - 6
56 -4 98 -3 62 -1

2. Bbiniybl i pactnymau.
57 - 20 64 — 30 82 — 50
37 - 10 99 — 40 78 — 60

3. 3Hangasi 3Hauy3HHI Bbipasay.
42 + 5 65 - 2 76 — 4 98 — 5
42 + 50 65 — 20 89 — 50 52 — 30

4. Bbinivbl.
1am+ 10 cm 5cm+3am 4 cm
/7 oMm—1cm 1 am 3 cm+ 20 cwm

5. Ao niky 26 agHani 3agymadbl ik i atpbiMani
nik 16. 3Hanasi 3agymaHbl nik.

10
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6. Cknagsi i pawbl 3agaqy.
1—4 ...
2 — ?,Ha 8 ... bonbLu.

7. [danoyHi ymoBy ratam 3agadbl agkasam 3agadbl 6.
Pawbl 3agauvy.

1—4...}7
2 — .. '

8. Mama agnpacasana 24 cypsaTki. Hekarnbki cypBa-
Tak MamMa cxaBarsna y wady, a 4 cypBaTKi naknana
Ha cton. Konbki cypBaTak Mama cxasana y wady?

9. HasaBi ¥y KOXXHbIM pafg3se «JilWHi» K.

15|25|35|54|55|65|75| |31/32 33 34 35 63 37

PacTtnymaud, sK BblkaHaub agHiMaHHE.
67 — 4 67 — 40

1. MNapayHan.
65@5 + 60 53@ 60 + 3 4cm@2 am

2. Y bak Hanini 30 Béasep Baabl. Konbki BEA3Ep
Baabl ObINo y 6aky, kani y im ctana 48 Béasep
Baabl?

11
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Cknapgsi i napayHan 3agadbl.
3

1Cni§/—3},) 2 cniy — 3 ) Cniy—’?}8
pyw — 5] ° pyw — ?J pyw — 5
[ 3 Y 5 N\ 4 3 )4 ? ) 4 ? Y 5 )

3agaybl 2 i 3 HasblBawLLa aABapPOTHbLIMI
3agavbl 1.

1. lNpauvbiTan 3apgavy. Cknagsi O3se aaBapoTHbIA
3agauvbl.
Babyns cnskna 5 6ynayak 3 kapbluan | 8 Oynayak 3
pa3sblHKaMmi. Kosnbki ycsro Oynadak crisikna 6adyna?
5 8

4 '
—

\&./

?

2. Tang i IBaH pawbini 3agady. [NapayHau 3anicbl iX pa-
LLIBHHAY. Y Karo 3anic npasiribHbl — Y TaHi Ui y IBaHa?
Kaui Ha ypoky doiskynbTypbl naTpabHa npaberybl
60 M. AHa npaberna 20 m XyTKa, a HACTYMHbIA
20 m nasosibHa. Komnbki MeTpay 3acTtanocs npa-
oerybl Kaui?

1) 60 — 20 = 40 (M) | |60 — (20 + 20) = 20 (m)
2) 40 — 20 = 20 (M)

12
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. Bbiniybl.

64 + 3 53 + 20 89 -5 72 — 40
. Cknapasi Bblpasbl. 3HanNA3i iX 3HAY3HHI.

Ha cymbl nikay 25 i 3 gagan 10.

Ha niky 18 gagaun cymy nikay 6 i 4.

AL cymbl niikay 60 i 6 agHimi 5.

. MNeuys cgaTarpadaBay Bexy 3 Kybikay 3Bepxy.
3Hanasi ratel poTasgbiMak.

1 2

Packaxbl, SIK CKracui agBapoTHbIA 3a4advbl.

1. 3Hanasi 3Ha4Y9HHI Bbipasay.
68 — 30 34 + (11 - 6) 47 — (12 - 8)

2. nbibiHg nepwara kanogsexa 10 m. [9Ta Ha
3 M BonbL, YbiM MbIOIHA gpyrora Kanogsexa.
Akaa rmeibiHa gpyrora Kanoasexa?

13
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1.

3Hanasi 3Ha4YaHHI Bbipasay.

6+9+4 (15+5) -5
(9+5)-3 6+3+4+7

(18 + 20) — 4 2+14+18+6
50+40+1 10+3+30+6
Cknaasi npbiknagbl.

Cknapgaemae 75 31 ? 25 ?
Cknapgaemae 10 ? 6 40 20
Cyma ? 38 | 49 ? 71
[TapayHan.

34+ 3@30 60@2 65+ 3

49 +20@2 70 90@ 34 + 60

Aki 3 Tpox nikay 3'ayngeuua cymanm OBYX iHLbIX,

a siKis gBa — po3Hacuto?

Ha BenaroHubl ctaptaBana 95 yasencHikay. Y nep-
Wbl A3€Hb CbILWMO 3 AbICTaHUbli 5 cnapTcMeHay,
y apyri o3eHb — 10 cnapTtcmeHay. Konbki cnapt-
CMeHay 3acTtanocs yasesibHivaub Yy BenaroHubl?

22|28] 6| [86|3 83 4 4541

14
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6. Cknapnsi agBapoTHbIS 3agauybl.
Ha gbicky 3anicaHa Hekarslb-
Ki TaHUuay 3 baneta «llyay-
KYHUYbIK» | 5 TaHuay 3 6aneta
«JlebsansiHae Bo3epa». YcAro
Ha ObICKY 3anicaHa 9 TaH-
uay. Konbki TaHUay 3 6aneta
«lyayKkyHubIK» 3anicaHa Ha
ObICKY?

7. Y Habopbl reameTpblvHbIX diryp 8 kBagpartay, a
Kpyroy Ha 2 6onbli. Konbki Kpyroy y Habopbl?

8. [anoyHi ymoBy ratam 3agaybl agkasam 3agadbl 7.
Pawbl 3agayy.
Y Habopbl reamMeTpblvHbIX diryp 8 kBagparay i ...
Kpyroy. Konbki ycaro iryp y Habopb!?

1. Bbiniybl.
32+3+1 36 +3 -1 77-20-1

2. ByceHb cnavatky npanoys 4 om, a notbiM —
3 oM i aw4a 3 M. Konbki ycaro gaubimetpay
npanoys ByceHb? Bbipasi agkas y meTpax.

15
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Y TaHi 4 apaxi, a y Bepbl Ha 3 apaxi 6onbLu.
Konbki ycaro apaxay y A3sydblHaK?

TaHs — 4 apaxi },) % },,
Bepa — ?, Ha 3 apaxi bonbw | ° 000

C

[NloTbiM gaBegaemMcsi, KOsbKi ... .

1.

nayaTky gaBedaemMcs, KOrbKi ... . @ @
(4) ()
(»

[ns pamoHTy Kynini 20 bnsawaHak YbipBoHam ap-
Obl, a OndawaHak xxoyTtam papbbl — Ha 10 6osbLu.
Konbki ycaro GnawaHak gapbsl Kynini?

Y. — 20 6nswaHak |, —29
XK. — ?, Ha 10 6onbLy J ?

10

16

Cknapasi aaBapOoTHbISA 3aavbl.

AL kaBarka gpoty agpa3sani 20 oM. Y im 3actano-
ca 30 am gpoty. Konbki gaubimeTpay apoTy 6bino
Yy KaBanky?

Pactnymay Bbipasbl. 3HanA3i iXx 3HAY3HHI.
Cabpani 10 wknaHak YapHil i 8 WKNsiHak ManiHbl.
3’'eni 2 WKNaHKi arag.

(10 + 8) — 2 (10-2)+ 8 10 + (8 — 2)



B | Ypok 70

4. BbIniwbl Bblpasbl, 3HA4Y3HHI sIKiX 60nbLubla 3a 40.
45 + 4 43 + 30 74 — 40 57 -6
93 — 60 49 — 10 10 + 31 37 + 2

5. Cknapasi Bblpasbl 3 gy>XKaMi i 3Hana3i ix 3Ha4Y3HH.
14 + 6 38 -8
+ 51
1+9
6. 3Hanasi 3akaHamepHacub i NpagoyXbl pagj.

0(1/,0|2|0|3|?2[?2|?2|?2]|?]|7?

O(5|2/10/4 |15|/6 |? | ?2 | ?2|?|7?

7. Bika, HiHa i Jlapbica ntobsub Whilb, BA3aUb i Bbl-
woiBaub. KoxHaa 3 AO3dydbliHak 3axannseuua
TONbKI agHbIM 3 Bigay pykagsennd. Bika He Bsxa.
HiHa He BsiXa i He BbllwbIBae. LUTo nobiub pabiub
KOXHas O3sydblHKa?

Cknapagi nbiTaHHI Aa 3agadbl.
bbinio 7 nin, a ay6oy Ha 3 6onbLLu.

1. Bbiniybl.
64 + 2 91 - 60 + 10 53-40-10

2. Nayny 7 rapoy. Konbki ragoy 6yase [layny
npas 3 ragbl? Konbki ragoy 6bino Mayny 3 ragpl
Ha3an?

17
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Ha agHoin naniubl 6 KHir, a Ha Opyrou — Ha 2 KHiri
MeHL. KonbkKi KHIr Ha A3BoX naniuax?
. 6
1 — 6 KHIr o — R
2 — ?, Ha 2 KHiri MeHWw | ° 2 (¢
—% -9

CnavaTky gaBegaemcs, KOmbKi ... .

[ToTbiM faBefaemcs, KOnbKi YCAro ... . @ @

1. lMeusa nadapbasay 15 m nnoty, a Biua nacdapbasay
Ha 5 M MeHL. Konbki meTpay nnoty nadgapbasani
XJ10NYbIKi pasam?

15
Meus — 15 m 1, & 1
Bius — ?,Ha 5 M menw [ O

2. 3Hauasi 3Ha4Y9HHI Bbipasay.
59 -3+ 10 46 -30- 1 46 — (11 + 9)
82+5-10 97 — 80 + 10 (30 —3) + 50

3. TlNapayHan.
30 cm@2 3 om 4 pm@2 40 cm 6 OM (@2 8 cm

4. Bbimepain agpaski. Havyapui agpasak, gayXblHA SKO-
ra poyHaqa posHacLi gayblHb Aaa3eHblX aapasKkay.
[

18
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5. [O3eui 3a 30 MmiH gaexani Ha Benacinegax ag gadbl
na sosepa. loteiM aHblI 10 MiH nnaeani. Ha pa-
pory Hasag iMm cnatpabinacs 20 MiH. Konbki MiHYT
Ooyxblnacs nparynka?

6. [3eui Bblexani Ha nparynky y 11 r 30 miH. Aki
rag3iHHIK NakasBae 4vac, Kani gseui npbiexani Ha
BO3epa?

7. 4Akia cnosbl 3awwblidpaBaHbIa?
I ? 7?7 ? 7?27?27

M P A

6] 3/0l[7]2] 11a]  [ol[71a]  [7/[9][2] 4
Akis AWYs cnoBbl MOXHa ckracui? 3awbidpymn
rATbIA CIIOBbI.

Cknapgai nbiTaHHi Aa 3agadybl.
Kynini 9 ma4oy, a ckakanak — Ha 3 MeHLL.

1. 3Hanasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.
63 —-40 + 4 76 + 2 - 50 38-10-5

2. Y noTbiM 66110 10 naxmMypHbIX O3€EH, a COHeY-
HbIX — Ha 8 A3€H 6onbl. KorbKi ycaro A3€H
ObIN10 Y NTbIM?

19
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Pa3rnensb nomaHbis.
JlomaHblg cknagatouua 3 agpaskay.
AOpa3ki He nskaub Ha agHoW npamoun. KaHeu na-

NAp3aHsAra agpaska — rata nayaTtak HacTynHara.
KoXHbl agpa3ak — rata 3BAHO JIOMaHaM.

1. 3Hanasi nomMmaHbIsg Ha MartoHKax.

2. 3Hal7l,El,3i nomaHbis. Konbki 3BEHAY y NOMaHbIX?

PN

3. Bbiniybil.
13 + 40 43 + 4 70+ 8 59 —
7 + 40 79 — 1 65 - 10 30+38

20
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4. BbInivbl.
22 cM + 4 Om 3aMm 3cMm— 3 am
10 am — 30 c™m I1m—-—1cm

5. 3Hani ginbm 3 20 cepbiit. [1oTbiM 3HANI Npauar
dinbma, y akim 66110 Ha 5 cepbin MeHLW. Konbki
ycaro cepbln dpinibMa aTpbiManaca?

6. Pactnymay Bblpasbl.
Y neplwbiM akue criektakns 6bino 3ag3enHiyaHa
10 xnonyblkay i 8 A3AydblHaK. Y ApyriMm akue
5 ByYHdY He yasesribHivana.

(10-5)+8| [10+(8-5| [(10+8)-5

7. bsaposa Bblwanwas 3a pabi- cacHa
HYy, ane HbXaWlasa 3a cacHy. :
PacTnymauy cxemy. 6aposa/~ pabiHa

AK HasblBatoLLa aapaski, 3 SKix ckrnagaeuyua no-
MaHaa?

1. Bbiniybl.
51 + 4 28 — (50 — 40) (83+5)-70

2. Y bapasiHckim 3anaBseaHiky Neug 3pabiy 16 go-
TasgbiMkay 3ybpoy, a poTasabiMKkay Man3Be-
035y — Ha 6 meHLw. Konbki ycaro dpotasgbimkay
3pabiy lNeus?

21
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Ak 3Hancui gayxblHIO nomMaHamn?
2 CM

C
¢ S
o

5ecmMm+3cm+2cm=10cm

Kab 3Hancui gayXblHIO NoMaHamn, naTpabHa cknacui
AaYyXblHi YCiX de 3BeHay.

1. 3Hanasi gayxblHi NOMaHbIX.

2. Pactnymad po3sHbla cnocabbl pallaHHS 3agadbl.
[MpeirataBani 20 6ytapbponay 3 kaybacou i Cbl-
pam. 3’eni 6 byTapbpoaay 3 kaybacown i 4 OyTap-
6poabl 3 cbipam. Konbki byTapbpogay 3actanoca?

(20-6)—4| [(20-4)-6  [20- (6 + 4)

3. Cknapgsi agBapOTHbIA 3agauybl.
Konbki KypaHaT 6bIn10, Kani nacna taro, Sk Kynisni
5 KypaH4T, ix ctana 25?7

22
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. Yctay npanywdaHbl ik, kKab 3anicel 661 npa-
BiNbHbIA.

12+2 <74 65+ 2 <67 83-2>80+1

. Cknapgasi Bblpasbl Na y3opbl. 3Hanasi 3Ha4aHHe
Bblpaay.

(37 —7) + 50 37|=|7 65 — 20
Ve Ny’
? + B0 ?21=—15
AV AV
? ?

. Bblpasi y caHTbIMeTpax.
4 oM 6 c™m 2 oM 8 cm 1m

. Cyma Tpox nikay poyHasi 80. Cyma nepluara i gpy-
rora poyHas 60. Cyma nepLuara i Tpaudra poyHas
20. Hamy poyHbl cambl BASTiKi NiK?

Ak 3Hancui gayXblHO fToMaHamn?

1. Cknapgai Bblpa3sbl. 3HaNA3i iX 3HAY3HHI.

MaBsaniy Ha 40 niki 16, 51.

[NameHwbl HaA 4 niki 86, 64.

2. Kamnasitap 3a rog Hanicay 5 n'ec, 10 mapLuay,
a rneceHb CTOSbKI, KONbKi M'ec i MapLuiay pasam.
Konbki neceHb Hanicay kamnasitap 3a rog?

23
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24+6=20+ (4 +6) =2
Y\
20 4

1. Bbiniybl i pactnymau.

47 + 3 50 +1 64 + 6 32 +8
2. Bbiniybl.
JTiki 3Hanagai
39i 10 po3HacLb Cymy
55i4 cymy pO3HacLb
431 20 pO3HacLb Cymy

3. Cknapgsi Bblpasbl i 3HaNUA3I iX 3HAYSHHI.

25|+ | 2 2 |+ |18
V' T
? |+ |30 40 = | ?
V' V'
? ?

4. Pawbl 3agadvy po3HbIMi cnocabami.
Y aytobyce 6b1510 38 nacaxbipay. Ha npbinbIHKY
BbIMLLSIA 5 MYX4bIH i 3 XaH4blHbl. Konbki naca-
Xblpay 3acTtanocs y aytobyce?

24
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5. Cknagsi i pawsbl 3agauqy.

1 — 10 namoy, rata Ha 2 MeHLU —}9

2 — 2 —

6. 3aniwbl OBYX3Ha4YHbISA JliKi, CyMa niybay sKix poy-
Hasa 6. Hasasi nik, y skiM nik g3scartkay Ha 2 6orb-
Wbl 3a NiK ag3iHak.

7. 3Hauasi gayXblHi NOMaHbIX.

8. Tleus paspasay apkyw nanepbl Ha 3 YacTki. AOHY
3 aTpbiMaHbIX YacTak €H Takcama pa3pasay Ha
3 yacTki. KornbKi YacTtak apkyLla nanepbl atpbiMma-
nacs y lewui?

Pactnymau, sk ga 48 gagaub 2.

1. Bbiniybl.
A7 + 30 77 + 3 (47 + 20) -5

2. Y 3aanapky 15 Baykoy. [aTa Ha 5 6onbL, YbiM
niciy. Konbki Baykoy i niciy, y 3aanapky?
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30-2=20+(10-2)=2
AN
20 10

1. Bbiniybl i pactniymau.

30-2 50 -6 80 -4 70 -5
2. Bbiniybl.

40 - 8 (57 +3) -2 20 — (16 — 8)

50 -5 80 -60+ 10 70 + 30 — 90

3. Tlepwbl knac nacaggdiy 10 nin, gpyri Knac — Ha

3 ninbl 60nbLW, YbiM AepLbl. Tpaui Knac nacagaiy

Ha 5 nin 6onbL, YbiM apyri. Konbki nin nacagsiy
Tpaui knac?

1 — 10 nin -—

2 — ?,Ha 3 ninbl 6onbll —«—
3 — ?, Ha 5 nin 6onbLw

10

[

1
2 = c
3

4. 3Hangsi 3Ha4Y3HHI Blea3a§/ 3pYy4YHbIM crniocabam.
9+34 +1 38+ 6+ 2 5+ 16 + 45
34 +50 +6 29+ 70+ 1 2 +60 + 28
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5. Ycrtay npanywyaHblg niki, kKab 3anicbl 6bini npa-
BifTbHbIS.
4+2=59 10+2=87 63-(2+30)=3
?2-6=T71 2+9=90 (5-8)+2=77

6. MacTak y nepwbl A3eHb nicay napTpaT 5 raasiH,
a y apyri — Ha 1 ragsiHy 6onblu, YbiM y nepLlbl.
Y Tpaui A3eHb €H nicay napTpaT Ha 2 raasiHbl
bonbLy, YbiM Yy apyri. Konbki ragsiH MacTtak npaua-
Bay Ha4 napTpaTtam y Tpaui A3eHb?

7. Cknapgsi nolTaHHe. Palubl 3agady.
Biuto 10 ragoy. [i3ima Ha 3 ragbl cTapauLbl 3a
Biuto. MNpanwno 3 ragbl.

8. TaHs npaberna 30 m, Kaus — 50 m, a Capren —
60 M. Bbibepbl cxemy, sikasg nagbixoasiub, Kani
1 cm aba3Havae 10 M AbiCTaHLbI.

T. . 1 T. . 2

C: ® C: ®

Pactnymau, sk ag 70 agHsaub 5.

1. Bbiniybl.
30—-7+1 (72 — 70) + 45 41 + 9 - 20

2. bbino 30 Tanepak. Y3ani 5 BAnikix tanepak i
2 ManeHbKis. Konbki Tanepak 3acrtanoca?
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Pa3rnensb, 9K MOXHa dTpbiMalb BYIT1bl.

Kponka [13Be npambis YaTtblpbl BYrmbl

Pa3rnensb, 9K MOXHa dTpbiMalb rNMpambiA BYITIbl.

[Mpambla Byrnbl Henpambis Byrmbl

1. 3Hangsi npambla BYrfbl, HEMNpaMbla BYIIlbl.
2

v 17N N

28
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2. Bbiniybl.
44 +3 - 1 69 —50 + 1 48 — (10 - 2)
83+7-10 70— 2-10 39 — (8 + 12)

3. lNapayHan.
17@27 -7  48+2@248-2 18@ 38 - 20
48@38+2 75-5@275-4 53@2 50+ 5

4. Pawbl 3agadvy. Cknaasi ga sie gpyroe nbiTaHHe.
[3eui 60 MiH KaTarsnica 3 rapbl Ha fnbbkax, a NoTbIM
Aw4d 20 MiH — Ha caHkax. Ha konbki 6onbL yacy
A3eui Katanica Ha nbbkax, YbiM Ha caHkax?

5. [Ona nawbiBy wTop Kynini 20 M YblpBOHAW TKaHIHbI.
CiHAM TKaHiHbI Kynini Ha 5 M 6orbLU, YbIM YbIPBO-
Hau, a 6enan TKaHiHbl Kynini Ha 10 m 6onbL, YbiM
ciHan. Konbki meTpay 6enan TKaHiHbl Kynini?

Cknapfsi apkyLl nanepsbl Tak, kab aTpbiMayca npa-
Mbl Byrar.

1. BbIniybl.
50 -8 + 10 (94 — 4) - 50 67 +3+2

2. Y msapnsenbHan 3ane 60 mecuay. 3aHasi Mmecubl
20 xnonybikay i 10 a3saydbiHak. Konbki cBaboa-
HbIX Mecuay 3acTasnocsa y rnsagsenbHan 3ane?

29
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Konbki Byrnoy y koxHan qoirypbl? Konbki cTapoH?
PacTtnymayd HasBbl Qoiryp.

4aTbIPOXBYTONbHIK| |LIACLIBYTONbHIK |

‘ MHOraBYrosbHiKi ’ .
[TPOXBYFOHbHiK/ V\[ns'-l uiByroaniK]

Y MHoOraByrorbHika CTapoH CTOMbKi X,
KOJSTbKi i BYrnoy.

1. Hasasi girypbl. Konbki Byrnoy? Kosibki CTapoH?

1 3 4 S}
2
6
2. Bbinivbi.
60 — 6 20 + 30 — 40 20 - (14 - 9)
90 - 3 100 — 60 + 10 (28 +2) -3
3. TlapayHan.

2o0Mm8cm+30cm@ 6 am — 2 c™m
46 cm+3gmMm@7 am + 5 cm

30
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4. Crtanap agpamaHTtaBay 20 kpacen, ctanoy — Ha
6 OonbLU, YblM Kpacen, a TabypaTtak — Ha 3 MeHL,
ybiM cTanoy. Konbki Tabypatak agpamaHTaBay
cTanap?

5. Konbki ycaro kapacey 3nasini gseui, kani [3ima
3nasiy 23 kapaci, a |IBaH — Ha 3 Kapaci MeHL?

6. Crtpanka npaBeaseHa ag ropaga, A3e 6onblu Xbl-
Xapoy, ga ropaga, A43e MeHLU Xbixapoy. Aki ropag
camMbl BANiki? CaMbl ManeHbki?

MiHck [lomenb

MananseyHa Ma3sblp

Ak HasbiBaeLLa MHOraByronbHikK, y sikora 5 Byrnoy?
Konbki y gro ctapoH?

1. Bbiniybl.
70-8+1 (92 — 90) + 54 52 + 8 - 40

2. Ha nepwawn ninii metpo 10 cTaHubIn, Ha OpY-
rom — Ha 3 cTaHubli 60onbL, YbIM Ha nNepLian.
Ha Tpausan ninii Ha 4 cTtaHubli 60nbL, YbIM
Ha gpyron. Kornbki CTaHUbIN HA TPaUAKN JiHii
MeTpo?
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3Hana3i 4aTblpOXBYrOSibHiKI, Yy SKiX yce BYIIibl
npambid.

NMpamaByronbHiK — raTa 4aTbiPOXBYrONbHIK,
y SKora yce BYIfbl npamMbliq.

AOHbIM KOnepam nakasaHbl cynpaubiernbis
CTOpaHbl MpamaByronbHika.

T |
| | ........ ~F k ______ Z
| |
Cynpaubriernblgd CTOpaHbl
npamMaByrofibHika poyHbIS.

1. MpayblTan, Ak HasbIBawLLa o~ AaYyXblHA
CTOpaHbl NpamMaByrosibHika.
BbiMepait gayxbiHi cynpatib-
nernblX CTapoH.

LLUbIPbIHA

2. Cknapgsi Bblpasbl i 3HanAsi iX 3HAY3HHI.
1+6
11 -8

+ 24
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3. Y 3ane myseqa naeecini Aw4a 4 kapuiHbl. Konbki
KapuiH 6b1510 Y 3ane, Kani ysanep y iMm 3Haxoasiuua
30 kapuiH?

4. Uennaxog nnely ag agHaro nopta ga gpyrora 10 r.
Ha papory Hasag amy cnartpabinacs Ha a3Be ra-
AO3iHbl MeHW. Konbki Yacy cnaTtpabinaca uennaxo-
Oy Ha yceé nagapoxka?

5. Haxau uennaxog aannely y 9 r paHiybl. Aki ra-
N3IHHIK Naka3Bae rathbl Yac? Aki rags3iHHIK nakas-
Bae, a AKOW rafgsiHe uennaxoq npbinsbly y OPpYri
nopT?

Akia npagmeTbl ¥ Krace MaroLb NpamMaByroSibHYHo
bopmy?

1. Bbiniybl.
54 + 6 3+ 77 72 + 20 62+ (9+21)

2. Ha ctagHubl 66110 10 mawbiH. Konbki MallbIH
cTana Ha cTasHUubl nacng Taro, 9K ag’exana
5 MallblH, a npblexana 3 MaLllblHbI?
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28+6=(28+2)+4=?
Y\

E 2 4

PasBaxan Tak:

[a niky 28 natpabHa gagaub nik 6.
Cnayvatky gagato 2, atpbimnisato 30.
[MoTbiMm gagato 4, atpoimMniisato 34.

. Bbiniyvbl i pactnymau.

37 +5 64 + 8 6 + 49 7 + 85
. Bbiniysbil.

8+5 7+ 8 6+9 90 - 7
18 + 5 17 + 8 16 + 9 80 -6
28 + 5 27 + 8 26 + 9 70 -5

. YcTay npanylwyaHbia niki, kab 3anicel 6bini npa-
BiflbHbIA,

49 = 30 + |2 27=2-3+3

60 =52+ 2 58=40+?2 +8
6=2 -6 80=2-5-5

. Ha konbki nik 6onblibl ab0 MeHLUbl 3a 3HA4Y9HHE
Bblpasy?

60160 -7 31+ 8140 90 i 45 + 50
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5. Y kowsblky 20 6apasikoy, 10 nagaciHasikay, a ni-
cidak cTonbKi, Konbki bapasikoy i nagaciHaBsikay
pasaM. Konbki ycaro rpbli0oy y KOLUbIKY?

b. — 20 } 3 ) 20 10_
Nn.—10 ‘ 2| 0
JI. — ?, cTOnbKIi, KOMNbKi - : |

6. Onsa niybl y3ani 6 ckpbinikay kaybdachkl, 4 CKpbIfikKi
CbIpy, @ CKpblInikay nepLy CTOSbKi, KOMNbKi CKpbISiikay
Kaybachbl i cbipy pa3am. KonbKi yCAro ckpbinikay
PO3HbIX Npagykray y3ani?

7. 3Hanasi gayxblHi JTIOMaHbIX.

Pactnymad, sik 3Hancui cymy nikay 47 i 7.

1. 3Hangsi 3Ha4YaHHI Bblpasay.
48 + 6 80 -3 50 + (12 -7)

2. Y apgnaybiHKy cam’s npassna 15 A3eH Ha gadbl,
a Ha Bo3epbl — Ha 5 A3€H MEHLL, YbIM Ha Jadvbl.
Y ropagse cam’st npaesina Ha 4 gHi MeHL, YbIM
Ha BO3epbl. Konbki A3EH cam’a npasdana y ro-
paase?

35



Ypok 80 |

~

CITTTTTITIT)

32-5=32-2)-3=2
A

2 3

PasBaxkan Tak:

An niky 32 natpabHa agHAauUb nik 5.
Cnayatky agHimato 2, atpbimnisato 30.
[MoTbiM agHiMato 3, atpbiMniBato 27.

1. Bbiniybl i pactnymad.

34 -5 44 — 8 61 -7 52 -5
2. 3Haunasi 3Ha4YdHHI Bblpasay.

11 -6 4 +7 2+ (50 + 8)

21 -6 14 + 7 99 — (40 + 10)

31 -6 24 + 7 100 - (11 - 7)

3. Y aranbe nawbiii 30 My>X4bIHCKIX KypTak i 20 a3i-
LAYbIX KypTak. 2KaHoublX KypTak nalubisi CTOMbKI,
KOMbKi MY>XYbIHCKIX i A3iLa4dbIX pa3am. Kosnbki ycaro
KypTak nawbifi y aronse?

4. Pactnymad Bblpasbl.
Kynini 20 m woyky, 30 m Bicko3bl i 10 M napkarnto.

20 + 30 20 + 30 + 10 ((30 + 10) — 20|
30 — 10 (20 + 30) - 10/ [(20 + 10) — 30|
36
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5. Akia agsiHki gayXbiHi nagbixoassub?

AayxblHA anoyka — 15 ... .

R
TaywyblHSA KHiri — 2 ... .

BbiwbiHg gpssa — 30 ... .

LblpbIHA cTana — 6 ... .

6. Havapui oBa agpaski: aasiH gay>XblHEW 1 oM, opyri
Ha 4 cM KapaLeuLubl.
® [Nag3ani nepwbl agpasak nananam. 3Hanasi
OayXXbIHIO KOXHaW YacTKi agpaska.
® [lags3ani gpyri agpasak Ha agpaski gayXblHEW
na 2 cMm. Kornbki agpaskay atpbimManacsa?

Pactnymad, sk 3Haucui po3Hacub fiikay 68 i 9.

1. Bbiniybl.
30+4+ 6 (38+7)+10
41 — 4 - 10 6 OM + 26 c™m

2. Kynini 7 wkngHak kny6bHiy i 3 WKNAHKI CYHiL,
YapHiy Kynini CTONbKI WKSAHAK, KOSbKI LWKNAHAK
KIyOHiL i CyHiy pa3am. KorbKi yCaro LWKMsiHaK
Aarag Kynini?

37
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3Hanasi npamaByronbHiKi, Yy AKX gayXblHi YCiX
CTapOH POYHbIS.

KBagpaTt — rata npamaByronbHik, y sikora yce
CTOpaHbl POYHbIA.

1. Bbimepai cTopaHbl KBagpaTa.

2. Cknapgsi gpyroe nbiTaHHe Oa 3agadbl.
Kansa npeldana 6eino 12 nogak, a katapay — Ha
5 meHw. Kornbki kKaTapay Obifio Kans npelyana?

3. Y cranosan 6binio 20 naketay manaka. ['9ta Ha
4 nakeTbl MeHLU, YbiM naketay 3 kedoipam. Konbki
YCAro naketay 3 Mariakom i kegpipam 6b1r10 y cta-
nosan?

4. Cknapgasi 3agadbl, SKig pallatouua Tak:
(21+5)-8
38
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5. BbIniybl.
7+ 8 14 -9 23 + 7 30 -6
27 + 8 34 -9 43 + 7 50-6
47 + 8 54 -9 63 + 7 70 -6

6. YcTtay npanywdyaHblia fiki, Kab 3anicel Obii npa-
BiNlbHbIA.

82=75+172 95 =12 -2
70 =63 + ? 100 = 30 + 2
39 =44 -2 47 =20+ 2 + 7

7. Tleus cgatarpadasay Bexy 3 Kybikay. Nag akim
Hymapam ratbl potasgbiMak?

1 2 3

AKia npagmeTbl Yy Krace Makoub KBagpaTHYH
cbopmy?

1. Bbiniybl.
26 + 8 53+ 9 42 — 9 37 -8

2. Kynini 20 maHgapbliHay | 7 anenbciHay. 3’eni
9 dppykTay. Konbki dopykTay 3acrtanoca?
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1.

3HaunAsi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.
60 — 9 28 + 7 36 + 4 56 -9
40 — 7 87 + 8 3+ 77 82 -7

YcTtay npanywdaHblis fiki, kKad 3anicbl Obini npa-
BiNbHbIA.

52+ 6+ 2 =61 43 -2 -2 =37
62 -3+ 2 =66 46 -5—-12 =37
69 +5+ 2 =84 89 +5-2 =87

YcTtay npanywdanblis fiki, kad 3anicbl Obisi npa-
BifIbHbISA.

foMm4cm =2 c™m 1m=72 am
10 am = 2 c™m 1am9cm=2 cm
I1m=2 cm 40Mm4cm= 2 c™m

Y naHagsenak Miuga npadbitay 20 ctapoHak ana-
BAOAHHA. Y ayTopak paHiuaun €H npadbitay Sww4a
10 cTtapoHak, a y cepagy fadbiTay anaBaaHHe Aa
KaHua. Ycaro y anaBagaHHi 40 ctapoHak. Konbki
ctapoHak Miug npaybiTay y cepany?

Y 2 «A» knace 22 By4Hi. [9Ta Ha 2 By4Hi 60onbLu,
ybIiM y 2 «b» knace. Konbki By4yHAY y 2 «B» knace,
Kani ix Ha 3 MeHL, YbiM y 2 «b» knace?

40
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6. HasaBi Hymapbl KkBagpaTay i npamaByrosnbHikay.

1 4 7
3 6
2 5 8
7. Tlpagoyxbl CcKasbl.
«[lpamaByronbHiKk — rata 4aTbIPOXBYIOSbHIK, Y
akora...»

«KBagpaTt — rata npamaByronbHik, y sikora...»

8. [13Be kamaHmbl rynani y 6acketoon. lNepwaga ka-
MaHga Bbirpana y gpyron 3 nikam 56:30. Ha
KOJSIbKi a4koy nepluasi kKamaHga Habpana 6onbu,
YblM Opyraa?

9. Hsaxan gsse kamaHAbl cbirpani aw4ya pas. Llanep
aopyras kamaHga BbiUrpasna y nepiwan 3 nikam
50:30. XT0 Habpay 6onbL a4koy 3a A3Be ryribHi?
Ha konbki adkoy 6onbL?

1. MapayHan.
17 + 3@ 80 - 60 49 +2@56 -5

2. Paboubim Tpaba nadpapbasaub 100 m arapog-
Xbl. [la abeny siHbl nadpapbasani 30 m, nacn4d
abeny — ctonbki X metpay. Konbki meTpay
arapokbl 3actanoca nadgapbasavb?

41
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/N
E 30 4 20 1

PasBakan Tak:

[a niky 34 natpabHa gagaub nik 21.

34 +§1\:(30+20)+(4+1):?

CnayaTtky cknagsato O35cATKi, atpbiMmnisato 50.
[ToTbIM cKknagBaro aasiHki, atpbiMnisato 5.

[a 50 papgato 5, arpeiMniBato 55.

1. Bbiniybl i pactnymau.

25 + 34 52 + 16
2. Bbiniybl.

32 + 15 6+8

42 + 15 16 + 8

52 + 15 26 + 8
3. Bbiniybl

23+ (12+2) 42+ (15-7)
35+ (7+6) 41+ (14— b5)

43 + 26

90 — 7
80 -6
7/0-5

(23+7) -4
(40 +6) — 4

4. Tla dpakce y 9 r agnpasini 5 gakymeHrtay, y 14 r —
AWw43 8 gakymeHTay. 3actanoca agnpasiub 10 ga-
KymeHTay ga 17 r 30 miH. Kosbki ycsaro gakymeHrtay

agnpaesub 3a O3€Hb?
42
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Ca 30aHa cnayaTtky Hanini 2 LWKNSHKI COKY, a rno-
TbIM AWY3 3 LWKMASAHKI COKY. Y 30aHe 3acTtanocs
10 wknsaHak coky. KonbKi LWKMSAHaK CoKy Obino y

30aHe?
?

(¢ b d ¢ ®
— AN\ N J

10 3 2

Mynetdpinibm iwoy 25 MiH, a AakKyMeHTanbHbl
dinibM — Ha 12 miH 6onbl. Konbki MiHYT iWwoy
AaKyMeHTasnbHbl inbm?

BasbmMi apkyLw nanepbl npamaByronibHan oopMebl.
Ak 3pabiub 3 ratTara apkywa Kksagpar 3 ganamoram
Ha)HiL, ane 6e3 niHenki?

Pactnymad, sk 66 nasanivbiub Ha 22.

1. Cknapaai Bblpasbl. 3HaNA3i iX 3HAY3HHI.
[MaBsanivy posHacub nikay 50 i 4 Ha 8.

[MameHwWwbl cymy nikay 13 i 25 Ha 1.

2. Kipbiny 8 ragoy, mame 28 ragoy. Konbki ragoy
Tarty, Kasni aMy cTonbKi ragoy, konbki Kipbiny i
Mame pasam?

43
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]

|

PasBakan Tak:

3

54 — 23=(50-20)+(4—-3)=2
Y\ Y\
g 50 4 20

AL niky 54 natpabHa agHsub nik 23.
CnavaTKky agHimaro O34caTki, atpbimsisato 30.
[ToTbIM agHiMato aasiHki, atpbiMniBato 1.

Ha 30 papgato 1, atpeimniBato 31.

1. Bbiniybl i pactnymau.
65 — 32 48 — 26

89 — 44

2. Cknaasi Bblpasbl i 3HaNUA3I IX 3HAYSHHI.

12 +5
78 — 22 + 3
31+ 12

43 — 2
39 - 16 + 24
54 — 32

3. 357 gm barety 3pabini pamky ona HaulopmMmopTa i
pamMKky onsa nensaxa. Konbki gaubiMeTpay barety
3acTtanocs, Kani gns agHon pamki cnatpabinacs
20 om Garety, a gnga gpyrom — 14 gm?

4. Cknapgsi aa 3agadbl Po3HbIs MbITaHHI.
Y apnsene uvauak obino 25 miwak i 37 nanek.
[Mpagani 13 miwak i 15 nanex.
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5. Cknagsi i pawbl 3agavbl.

1—15... | ) 15 . 5 \
2__5.. | \ ? 7 5
3 — ?, CTONbKIi, KONbKi -

4 N\

6. HasaBsi Hymapbl npamMbIX i HenpamMbIX BYIIIOY.
1 \ v ‘ 5 -
A 6
i

7. Capren BblpaLubly 3padiub NnecBiyky
3 KyOikay. Konbki Kybikay €H naBiHeH
y34aub, Kab cknacui IecBidky 3
4 npbiCTynak? 3 5 NpbICTynaKk?

PacTtnymaud, sk 77 namMeHwWbiub Ha 22.

1. 3HanAasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.
17 + 22 81+ (8 +9) 42 — (9 - 5)

2. Y O3eHb HapagkaHHa Mikita atpbimay 6 BiH-
llaBaHHAY af racueun, 20 BiHWaBaHHAY na
TanedoHe i 12 BiHWaBaHHAY Na 3NeKTpoHHaW
nowue. Konbki ycaro BiHWaBaHHAY aTtpbiMay
MikiTa?
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YcnomHi: kani ag cymMmbl agHAaUb agHO cKrnagaemae,
aTpbiMaeuua gpyroe cknagaemae.

eoolo o ( + \J
eoo/le o
6+5=11 25 + 34 = 59
11-6=5 59 -34 =25
11-5= 6 59 — 25 = 34

CknagaHHe MOXHa npaBepbiub agHIMaHHEM.
[na npaBepki ag cymMmbl afHiMaloUb agHO cknaga-
emMae. [laBiHHa aTpbiMauLa Apyroe ckragaemae.

1. 3Haunasi 3Ha4Y9HHI Bblpasay i BblkaHan npaBepKy

na y3opbl.
37 +42 =79 37 + 42 80 + 15
79 — 42 = 37 46 + 23 37 + 40
2. lNapayHan.
10cmMm @21 m 4 oM@ 65 cm — 24 cwm
68 cm 27 am 10 am@ 25 cm + 70 cm
1m@26am+ 3 am 1m@281lcm+9cm
3. Ycrtay npanywdyaHbig niki, kKab 3anicebl bbIni Npa-
BiSTIbHbISI.
7+5+ 2 =54 9+2+30+ 2 =45
9+9+ 2 =89 48 -2 -20+ 2?2 =28

46
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4. Tlepwasa nomaHas ckrnagaeuua 3 TPOX 3BEHay
OayxblHEN 4 cM, 6 cM | 2 cMm. [lpyras nomaHas
Mae TaKyto X Jay)KbIHI0. 3HaNA3i JaYXXbIHIO OPYyrou
nomaHan.

5. Cknagsi i pawbl 3agavy.

100
= * ‘
z

1)

6. [ayxblHs ©6enan HiTki 5 oM, a YopHaKn HiTKi — Ha
2 OM 6onbluas.
[Takakbl HA cxeme ix gayxXblHi. [1ns ratara Havapu,i
afpa3ski Tak, kab 1 cMm ix gayxbiHi abasHavay 1 om
OayXblIHi HITKi.

3aKOHYbI CKas.
«[dns npaBepki cknagaHHa Tpaba afg CyMmbl...»

1. 3Hanaasi 3Ha4Y3HHI Bblpasay. BblkaHaun npaBepky.
32 + 35 25 + 11 65 + 15 6 + 59

2. Ap wnaHra gayxblHEN 68 M crnayaTtky agpasani
22 M, a NOTbIM ALUY3 CTOSbKI X MeTpay. Konbki
MeTpay LnaHra 3acranoca?

a7
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UbiM nagoOHbIS 3anickl 3rieBa i crnpasa?
Ubim agposHiBatoyua?

90 90 =40 + 50

36 36 =40 -4
6+20-0 6+20-0=26
36+4)-1 36+4)-1=40-1
TNiki i BbIpasbl PoyHacui

UbiM nagoOHbIS poyHacLi, 3anicaHbls 3reBsa i cnpa-
Ba? UbiM agpo3HiBatouua?

45 +4 =49 45 + 4 =50
50 =60-10 50 =60 - 20
30 =30 30 = 20

[TpaBinbHbIA poyHacui  HsanpasinbHbIA poyHacL;

1. Bbiniwbl cnayaTky Bbipa3sbl, a Nacns poyHacl,i.

35+ (12 + 3) 27 —-12=15| 15+ 0

35+ (12+3)=50] 27 -12 15+5=20
2. BbIniwbl NnpaBinbHbIA poyHacL,.

45 + 4 = 49 6+5=11 27 —-7=0
3. Ycray npanyLwuyaHbia niki, Kab poyHacui ctani npa-

BiNbHbIA.

?2 +8=40 44 + ? = 48 52—-2=20
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4. Toespn in3e 3 MiHcka y Macksy npa3 CmarneHck.
Ha wnsax ag MiHcka ga Mackebl noe3ny natpadHa
10 r, a Ha wnax ag MiHcka pa CmaneHcka — 5 1.
Konbki rags3iH noes3n ia3e ag CwmaneHcka Aaa
MackBbI?

5. Cknapa3si 3agaybil.
63 63

¢ 3 ¢ 3
12 ?
.- — - —

? 75
6. BbimMepan cTtapaHy kBagpaTa.
3Hanasi cymy gayXblHb SIr0 CTAPOH.

7. Cknapgsi 3 niy6ay (4], [8], [0] aByx3HauHbIA Niki Tak,
kab nivybbl y niky He naytapanica. Konbki nikay
arpbimManaca?

[MpbIBAA3I NpbIKagbl Bolpasy i poyHacu,.

1. Bbinivbl. BelkaHan npaBepky.
6+ 8 16 + 21 53+ 24 45 + 12

2. dayxblHs nomaHan 3 OBYX 3BEHAy pOyHas
16 cm. [JayxXbiHs nepuiara 3ssHa 7 cM. 3Hanaai
OayXXbIHIO gpyrora 3BsHa fioMaHau.
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36 + 24=(30+20)+(6+4)=72
YN AN
30 6 20 4

PasBaxai Tak:

[a niky 36 natpabHa gagaub nik 24,

CnayaTtky cknagsato O38cATKi, atpbiMmnisato 50.
[ToTbIM cknagBaro aasiHki, atpbivnisato 10.

[a 50 papato 10, aTpeimnisato 60.

Bbinivbl i pactnymad.
35+ 35 42 + 28 26 + 24 27 + 53

Pactnymad BbIfli4aHHI Na y30pbl.
36 + 64 = 100 57 + 43 82 + 18

Y\ 29 + 71 66 + 34
306 604

[MacTtay ayxki Tak, kab poyHacui 661 npaBinbHbIS.
[MpaybiTan poyHacL,i, y AKX Oy»XKi MOXXHa He CTaBilp.
30— 7+3=26 50-8+8 =50
5+430-4=31 46 + 7 -5 =48

UHacam gyxki He ynnbiBaloub Ha napagak A3esHHSY.
Tagbl MOXHa 3anicaub Bblpasbl Na-po3HamMy: 3 OyX-
Kami i 6e3 gyxak.
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4. TMacapsini 20 gaconiH, 3spHATaK Kabadykoy Ha
5 MeHLU, YbiM (pacoriiH, a 39pHATaK arypKkoy CToSb-
Ki, KONbKi paconiH i 3sapHATaK Kabaykoy pasam.
Konbki 3apHATaK arypkoy nacaggsini?

5. Tarta ag goma ga anstaHki pobiub 30 kpokay. Ka-
CTYCb Aa TOW Xa anbTaHKi pobiub Ha 12 Kpokay
bonbL, YbiM TaTa. Konbki Kpokay nasiHeH 3pabiub
KacTycb, kab gancui ag ooma ga anbetaHki i Bap-
Hyuua Hasan?

6. Basbmi 3 agHonbkaBbia kBagpaTtbl. Lli MoxHa 3
rATbIX KBagparay cacTtaBilb HOBbl kBagpat? Kosbki
KBagparay Tpaba y3sdub, Kab aTpbiMaycs HOBbI
KBagpar?

PaCTJ'IyMa‘—I, AK BblKaHaub CKIlaaHHeEe.

47 + 33 63 + 37

1. 3HanAasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.
27 + 33 31+ 69 (28-3) +65

2. Taty 37 rapgoy, a mame 32 ragbl. Ha Kosnbki
ragoy Mama managsenwlas 3a taty? Ha konbki
ragoy Mmama Oyase manaasenwasd 3a tarty npas
3 ragbl?
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27 + 35=(20+30)+ (7+5) =2
N N\
207 305

H

PasBaxkai Tak:

[a niky 27 natpabHa gagaub ik 35.

CnavaTKy cknagBato A3sicaTki, aTpbiMnisato 50.
[ToTbIM cKknagBato aasiHki, atpbiMniBaio 12.

Ha 50 papato 12, aTpbiMmnisato 62.

Pawbl i pactnymau.

45 + 28 37 + 18 66 + 29
Bbiniybl.

55 + 25 47 — 15 70 — (11 - 6)
69 + 31 48 — 22 80— (12 - 7)
Bbinivbl. BelkaHalt npaBepky.

54 + 31 48 + 7 66 + 23
Bbiniybl.

67/7cm—-—20cm + 5cm I1mMm-5am+ 8 c™m
80cm— 5am+ 17 cm I1m-8avm—-—4cm

Kynini 2 kapoOki anoykay na 12 wWTyK y KOXHau
| W49 Kapobky, y skon 6bino 6 anoykay. Konbki
ycAaro anoykay Kynisni?
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6. Cknapgsi agBapoTHYO 3agadvy.
Babynsa cngakna 6 nipaxkoy 3 TBaparom i 3 Oynb-
6an. Konbki nipaxkkoy 3 TBaparom crisikna 6abyns,
Kasi nipaxkoy 3 6yneban 6bino 27?

7. Bocb nipaxki, wWTo cnskna 6abyns.

Konbki nipaxkkoy Tpaba y3siub 3 3anfowvaHbIMi
Bayami, kab abaBsizkoBa 3’ecui Xoub aa3iH nipa-
XOK 3 TBaparom?

8. 3Hanasi gayXblHi TOMaHbIX JTiHIN.

L

Pactnymau, gk 3Hancui cymy nikay 48 i 25.

1. Bbiniybl.
26 + 36 8+30-6 78 — (25 + 3)

2. Ha cton nacrtaBini 2 30aHbl 3 mManakom, na
7 WKNgHaK Maraka y KoXHbiM. 3a A3eHb CAM’S
BbiMina 6 wkngaHak manaka. Konbki WKNSHaK
Manaka 3acranocsi?
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27 +35= (27 +30) +5=?
Y\
30 5

H

PasBaxau Tak:

[a niky 27 natpabHa gagaub nik 35.
Cnavatky ga 27 papgato 30, atpbiMmniBato 57.
[MoTeiM goa 57 papato 5, atpeiMniBato 62.

Bbiniybl i pactnymau.

47 + 25 47 + 25
/\ Y\ Y\
20 5 20 5

Bbiniybl aoByma cnocabami.

59 + 35 28 + 33 44 + 39
[TapayHawn.

54 - 6@ 31+ 16 39 + 11@ 100 - 50
25 +38@ 25 + 36 67 — 242 67 — 26

Ha cnabopHiuTeax na watlkax Bius 3rynsy ycsro
15 pasoy. EH 7 pa3oy Buivrpay, a 4 pasbl npauvrpay.
Konbki pasoy Biuga 3rynay yHiubi0?
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5. Cknaasi po3HbIst MbITaHHI.
Y napky Obino 27 nin, a ayboy — Ha 13 6onbLu.
BacHon nacagsini aw4s 10 nin.

6. TaTta nacapgsiy kans goma
cacHy BbllWbIHEW 1 M. BblI-
WbIHA AomMa 6 M. Ha KonbKi 6M
MeTpay naBiHHa BblpacLi T
cacHa, kab crtaub BbIW3K 1M
. v

goma Ha 1 m?

7. CTparnka npaBeaseHa ag apaBa, sikoe BblludnLiae,
[a OpaBa, AKoe HiXanwae. fAkoe gpasa camae
BblcOKae? AKis CTPanki Aw4d MOoXHa npasecLi?

eJikKa CacCHa

bsipo3a pabiHa

Pactnymad aBa crniocabbl BbINiY3HHSY.
38 + 27

1. Bbiniybl.
40 + 16 38 -26 + 29 100 — (21 + 49)

2. Ha bygoyni npauyasana 36 paboybix. JHEM
npbIAWNO Aw4d 13 paboublx, a 5 paboybix
nepanwni Ha gpyryto bynoynto. Konbki pabo-
YbIX 3acTanoca?
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1.

3HaunAsi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.
65 + 28 36 + 54 24 + 28 29 + 44
72 + 27 74 + 19 13 + 77 16 + 19

3aniwbl JlikaBbla Bblpasbl i 3HANA31 iX 3HAYSHHI.
ik 80 nameHwWwsbl Ha cymy nikay 50 i 30.
ik 40 naBaniy Ha cymy nikay 26 i 14.

ik 80 nameHLWbI Ha po3Hacub nikay 56 i 6.

Pawbl 3agady. Cknaasi agBapoTHYO 3agadvy.
[13ima 3Hanwoy y iHT3pHaLe LiKaBae anaBsggaHHe
Ha 27 cTapoHkax. Kani éH pasgpykaBay HeKarnbKi
CTapoOHak, 3akoH4Yblnacs nanepa. 3acranocs pas-
apykaeaub 14 ctapoHak. Kosnbki ctapoHak [d3ima
nacney pasgpykasaub?

Y racnagapubl Aa BACEHHAN caybbl nagpbixTaBarni
13 ceqanak, a Tpaktapoy — Ha 5 6onbLu. Konbki
YCAro cesnak i Tpaktapoy nagpbixtasarsi ga cayobl?

CeHsa npblHEC Yy OpbIBOTHIO 34 naneHbl, a A3s4y-
ns — Ha 3 naneHbl MeHuW, YbiM CeHda. TaTta npbl-
HEC CTOSbKI narneH, konbki CeHs | A394yns pasam.
Konbki naneH npbiHEC Yy OPbLIBOTHIO TaTa?
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6. Mabygyn Takia MHOraByromnbHiKi Y CLUbITKY. 3Hana3i
CyMY LayXXblHb YCiX CTapOH KOXXHau irypbl.

7. Miwa Havapuiy 43Be YblPpBOHbISA NpamMbla, a Bonb-
ra — A3Be 39neHbla. AKia Byrfbl yTBapbInics npbl
nepaca4YaHHi raTbiX NpambIx?

X

8. Cknapsi 3 niubay (3], [6], [9] AByx3HauHbIA niKi.
ITiybbl y niky moryub naytapauua. Konbki nikay
arpbiManaca?

1. Bbiniybl.
23 -9 56 + 8 66 — (32 + 11)

2. Ha akckypcito y HAacsixk naexana 14 xnonybl-
kay. [13syyblHaK naexana Ha 6 6onbl, 4YbiM
xnonybikay. Konbki A3dLen naexana Ha 9KcC-
KypcCito?
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s o[*.° - S =
o oo o
11-5=6 59 — 34 =25
6+5=11 25 + 34 = 59

AOHIMaHHE MOXHa npaBepbilb CKIagaHHEM.
[1ns npaBepki ga aTpbiIMaHan po3Hacui Jagaroub
agHimaemae.

[laBiHHa aTpbiMauua NamsaHLaemMae.

1. Bbiniybl i BbIkaHau npaBepky.
75 - 30 46 — 24 68 — 18

2. Ycrtay npanywyaHbis niki, Kab poyHacui oblisni npa-
BiNbHbIA.
4+2 =170 55 -2 =50 20+30+ 2 =90
38-2= 8 72+ 2 =80 80-40-2 =10

3. Cknagsi na cxemax nikaBblsi poyHacL,i.

34 + 6 (18] — | 6 | 40 + 8

N NV
50 +  ? ? 20| + [ 2

N P NV

+
? ?
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4. Ha konbki ragoy Bonbra ctapanwas 3a Konto, kani
en 15 ragoy, a Konto 12. Ha kornbki ragoy Bonbra
byase crapanwasn 3a Kono npas 4 ragbl?

5. Y Kkpoce yasenbHidana 35 6eryHoy 3 Hawam KO-
Nbl, a OeryHoy 3 Opyron LWKOSibl — Ha 6 MEHLLU.
Konbki ycaro 6eryHoy yasernbHivana y kpoce?

6. HAKis cnoBbl NaabiXxoa3sub Oa KoXHan qoirypbl?

1 2 3 4 5

NpamaByroSibHiK| |IMHOraBYrorbHiK | TPOXBYIOMbHIK
LIACLiBYrofbHIK | KBagpaTt| |4aTblpOXBYroSibHIK

PasBaxan Tak:
[Nepasn girypa — rata MHOraBYrofbHiK, YaTbIpOX-
BYIOJSIbHiK, MpamMaByronbHiK, KBagpar.

3aKOH4bI CKas3.
«[lns npaBepki agHiMaHHA MOXHaA...»

1. Bbiniybl i BbIKaHaW rnpaBepKy.
47 — 20 65 — 33 76 — 60

2. Y OByx crioikax na 15 arypkoy, a y TpauimM Croiky
17 arypkoy. Korbki arypkoy y Tpox crioikax?
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3Hanasi cymy gayxblHb YCiX CTAapOH KOXXHara MHO-
raByroribHika.

[\

Cyma payXblHb YCiX CTapOH MHOraByrosfibHika —
roTa aro nepbiMeTp.

1. 3Hanasi nepbIMeTp KOXHan irypeol.

2. 3Hanasi nepbIMETP npamaByrosibHika | KBagpara.

3. Bbiniybl i BbIKaHan npaBepky.
18 + 16 38 + 36 28 — 13 66 — 36

4. Miuga naguarHyycs Ha TYpPHiKY Ha 7 pa3oy MeHLU 3a
Taty. Konbki pasoy nagusarHyycsa Ha TypHiky Mius,
Kani Tata 3mor nagusardyuua Ha TypHiky 14 pasoy?
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5. 3Hanaasi npanywyaHbla niki. Cknagsi poyHacui.

[NamaHwaemae 25 ? 44 ? | 100
AaHimaemae 12 | 43 | 31 | 34 3
Po3Hacub ? 54 ? 45 ?

6. [anoyHi yMmoBY 3afauybl, BbIKapbICTOYBaKO4bl CXEMY.
Miwwy Tpaba npaberysb! ... M. EH yxo npaber ... M.
Konbki meTpay 3actanocs npabderybol Miwy? Ha
KONbKi Oonblw MeTpay siMy 3actanocs npaberybl,
YblM E€H YO npaber?

40 m ?

r N
(¢ ®

100 m

o/

3aKOoH4YbI CKas.
«[lepbIMeTp TPOXBYrofibHiKa — rata cyma...»

1. 3HanAasi 3Ha4YdHHI Bblpasay i 3pabi npaBepKYy.
78 — 22 59 — 30 95 - 44 59 -3

2. Y kapobubl 6bino 50 kaBanadkay uykpy. Ons
Yyar KOXHbI 43eHb cam’s 6spa 10 kaBanaykay
Lykpy. Konbki kKaBanaykay LyKpy 3acTtaHeuua y
KapoOubl Npa3 ABa AHI?
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50 — 23 = (50 — 20) — 3 = 2
Y\
20 3

IIIIIII[IIII}\

|
TITIIIIIN

|

Pa3Baxkan Tak:

An niky 50 natpabHa agHsub nik 23.
Cnavatky ag 50 agHimato 20, atpeimniBato 30.
[MoTeim ag 30 agHimatro 3, aTpbiMniBato 27.

1. Bbiniybl i pactnymad.
30 -12 60 — 24 80 — 57 90 — 43

2. Bbiniybl i pactnymay na ysopbl.

100 - 23 =77 100 — 34 100 — 95
L 100 - 13 100 — 64
3. BbIniybl.
62cMm+5cm -4 cm 8am —20cm + 2 c™m
50cm — 2 am + 24 cm 45 cm — 30 cm + 6 cm
I1m—-6a0mM+ 4 cm I1m—-7a0m—-1cm

4. Kani © y KHi3e 6b1510 Ha 15 ctapoHak 6osbLu, y en
6bino 6 45 crapoHak. Konbki CTapoHak y KHize?
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5. Cknagsi poyHacui na cxemax.

34| + | 6 66 — 60
V' V'
? + 50 21+ 19
V' V'
? ?

6. Pawsbl 3agadvy. Cknagsi agBapoTHbIA 3a4avbl.
Kapabenb 3Haxoasiyca y Mapckim Kpyise 37 O3€H.
3 iX 7 O3€H €H cTaqay y napTéx. Konbki A3€H Kapa-
6enb Nnbly Nna mMopbI?

7. 3Hanaai i napayHaun nepbiIMETPbl MHOraBYrorbHiKay.

8. [lleus 3Hanwoy cymy OByX nikay, 9Kis cTasub no-
6ay. AHa poyHas 49. Akia niki cknay lNeua?

Pactnymaud, gk ag 60 agHaub 11.

1. Bbiniybl. BelkaHan npaBepky.
70 — 25 36 —12 44 + 56

2. bbino 64 m TKaHiHbl. Konbki MeTpay TKaHiHbI
3acTaHeuLla Yy KaBarky, Kasni ag aro crnadartky
agpasaub 14 m, a noTbIM AWY3 4 M?
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3.

53 — 25 = (53 — 20) — 5 = 2
Y\
20 5

IIIIIIIIIII]\A
l\

CITTTTTTTTT]
CITTTTTTT]

PasBa)kan Tak:

An niky 53 narpabHa agHAaub nik 25.
Cnayatky ag 53 agHimato 20, atpbiMniBato 33.
[MoTbiM ag 33 agHimatro 5, aTpbiMmnisato 28.

|

Bbiniybl i pactnymau.

43 — 25 51 - 36 72 — 47
Bbinivbl. BelkaHalt npaBepky.

37 -8 37 - 18 37 - 28
100 - 5 100 — 15 100 — 25

Y 6ibniaTaubl HA naniubl 6bI10 26 KHIr Ha 6ena-
pyckanm moBe i 20 KHir Ha pyckan moBe. 3 naniybl
3HANI HekanbkKi KHir. 3actanocs 30 KHir. KonbkKi KHIr
3HANi 3 naniybl?

? 30
~— -
26 20

12
\&/
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4. [3saHic i Makcim naBiHHbI Npaberysl na 100 m. [3s-
Hic y>ko0 npaber 30 M, a Makcim — 40 M. Konbki
MeTpay 3acTarnocsi npaberysl KoxxHamMmy? Ha Konbki
MeTpay agHamy XJION4blKy 3actanocsa npaderyol
BonbLu, YbIM gpyromy?

5. 3Hangasi i napayHan nepbiMeTpbl iryp.

6. lNagyman, konbki niybay tabe cnatpabiyua ongd
3anicy nikay ag 0 ga 30. lNpaBep cBaé mepka-
BaHHe.

Pactnymad, sk 42 nameHwWwsbiub Ha 15.

1. BbIniybl.
81 - 13 22 + 78 48 — (7 + 6)

2. Konga npaybitay 15 Bepwiay. ['9Ta Ha 5 BepLuay
bonbLu, YbiM NpadbiTana Bepa. Konbki BepLiay
npaybiTani Konga i Bepa paszam?
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1. 3Hanasi npanywdaHbis niki. Cknaasi poyHacu,.

Cknapaemae 63 | 33 ? ? 33
Cknapgaemae ? ? 13 | 23 | 37
Cyma 90 | 8 | 51 | 100 | ?
2. [lNlapayHan.
15- 9@14 - 8 9+ 9@42 - 24
24+ 6@49 - 9 8+ 8@224- 8
2+34271-34 57 +24@2 70 + 10

3. Ycrtay 3Haki ¥ abo =, kab poyHacui 6bini npa-

BINMbHbIA.

302 702 0=100 112 52 12= 4
80 2?2 20 2?2 40 = 100 /12?2 1235=35
7?2 9213= 3 26?2 92 5=30

4. Y 6ydeue 6bino 18 rmblibokix i 12 Menkix Tanepak.
Hekanbki Tanepak y3ani. Y 6ydeue 3acrtanocs
24 Tanepki. Konbki Tanepak y3ani 3 bydgera?

5. Kani 3 6ouki Bbiniub 15 BéA3ep Baabl, y €N 3a-
cTaHeuua 32 Bsagpbl Bagbl. Konbki BEA3ep Baabl
y 60o4ubI?
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6. Cknagsi nbiTaHHe. Pawbl 3agavy.
Ha kapycensax katanacsa 25 assauen. [oteim 12 a3s-
Len navLwno Ha apari, a Ha Kapycesni nNpbInwmno
aw4a 10 assauen.

7. 3Haunasi nepbIMETP NpamaByrosibHika, KBagpara i
TPOXBYrosibHika. Havapui y CLUbITKY raTblia goirypbl.

1. Bbiniybl.
90 — 15 89 — 27 74 — 35 100 -13

2. Y cagse y OByx pagax na 25 s0nblHb, a y
TpauiMm pagse 34 rpywbl. Konbki ycaro gpay y
Tpox pagax?
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Ha mantoHkax nik 32 nakasaHbl na-po3Hamy.
LLIto abasHayae aasiH KBagpaT Ha MantoHKy
3neBa i Ha MarswHKy cnpasa?

.es, (8,
O3acatki| |AQsiHki [A3acatki | AgsiHki

1. 3aniwbl niki.

1 41

Aassc.|ans. assc.ans. Aassc.ans.
2. Hamanton na ysopbl.

23 55 34
43 16 60
2|3
3. Bbiniybl. BoikaHawn npasepky.
47 — 9 100 — 47 27 + 19
56 — 39 83 — 59 24 + 76
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4. Y knace 11 asaydblHak i 13 xnonyblkay. 3 knaca
Bbiuna 7 a3auen. Konbki A3suen 3actanoca?

5. TlapayHan kapoTkia 3anicel. Cknaagsi i palubl 3agadybl.
1 — 32 cniBbl <—_|
2 — ?, Ha 15 cniy 6onbLu

1 — 32 cnisbl
ﬁ "
2 — ?, Ha 15 cniy 6onbLu } '

6. Ycrtay npanywdaHbla niki, kab 3anicel ObINi Npa-
BinbHbIA. Korbki Takix nikay moxa Oblub?

48 + 12 <55 100 > 95 + 2
56 — 2 > 52 80<? -5

7. KorsbKi »0yTbIX KBagpaTay 3mec-
hibua y npamMaByrosnbHiky?

Konbki gsdacarkay i agsiHak y niky 277 Nakaxbl Ha
MarsltoHKY.

1. Bbiniybl.
33 - 27 45 — 37 36 + 29 77 + 23

2. Y wmarasiHe Oblnio 25 CKpblHaK namigopay i
32 cKpblHKi arypkoy. K Bedapy 3acTanocs
30 cKkpblHaK rapoaHiHbl. KonbKi CKpbIHaK rapog-
HiHbl ObINO Npagan3eHa 3a A3eHb?
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32+24 =72

[A3scatki|An3iHki |

[Mpbl cknagaHHi Niki 3py4Ha 3aniceaLb
aasiH nag agHbIM, abo y cnynok. MNpbl
CKNagaHHi y Cnynok BbUTIY3HHI Naybl-
HaoLUb 3 aa3iHaK.

PasBakan Tak:
Miwy Aa3dcaTtki nag Os3sacdartkami, agsiHki nag

aa3iHKaMI.

CknagBato agsiHki, atpbivnisato 6. [iwy 6 nag
aa3iHKaMmI.

CknagBato A3dcaTki, atpbiMnisato 5. lNiwy 5 nag
N35CATKaMI.

YbiTao agkas — 56.

1. Bbiniybl i pactnymau.
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. Cknapgai Bbipasbl Na cxemax. Bbiniybl.

62 - 15 24  + 42
V' V'
? + 27 20— 3T
V' V'
? ?

. bbino 35 TanedoHay i 22 cmaptdoHbl. [Npagani
15 TtanedoHay. Yaro ctana 6onbw — TonedoHay
Li cmapTdoHay? Ha konbki 6onbLu?

. bpart i cactpa pasasanini namik cabon kapamernbkKi
| ipbicki. bpaTt y3ay cabe 14 uykepak, a cacTpa
15 uykepak. Konbki 661510 KapaMernek, Kani ipbicak
Obino 97?

. HdayxblHa npamaByrosibHika 8 CM, a LWbIPbIHA 5 CM.
3Hanagasi aro nepbIMeTp.

3aniwbl y crynok. Beiniybl.
43 + 35

1. Bbiniybl.
22 + 34 (40 + 31) — 25 66 — (27 — 18)

2. AL KaBaska gpoTy cnadaTtky agpasani 22 am,
a NOTbIM ALWYS CTONbKI X. 3actanoca 56 Am
apoty. Konbki gsubiMeTpay ApoTy Obino y Ka-
Banky?
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45 - 23 =2

A3scaTki| An3iHki |

[Mpbl agHiMaHHI Niki 3py4YHa 3anicBaub
afsiH nag agHbIM, abo y cnynok. lNpebl
afHIMaHHI y CrynokK BbIfi4Y3HHI naybl-
HaLub 3 aa3iHaK.

PasBakan Tak:
Miwy A3dacatki nag osdacaTtkami, agsiHki nag

aa3iHKaMI.

AOHiMaro agsiHki, atpbimnisato 2. liwy 2 nag
aa3iHKaMmi.

AOHiMato o3acaTtki, atpeimnisato 2. [Miwy 2 nag
O3ACATKaMI.

UbiTato agkas — 22.

1. Bbiniybl i pactnymau.
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2. Y wkarynubl 40 Banikix i MmaneHbkix rysikay. Ma-
neHbKiX rysikay — 17. KonbKi BANIKiX rysikay y
LKaTynubl?

3. Haxam y wkaTtynubl nsXaub TOMNbKi YblPBOHbIS |
XoyTbls ry3iki. 2KoyTbeix rysikay 20. Lli moryupb yce
XOYTbIA rysiki OblLb ManeHbKiMi? Yce ManeHbKis
ObiLb XOYTbIMI?

4. Tlepwbl mecdy neta 15 By4HAY Knaca npassgyLb
y JIeTHIM narepsbl, 4 By4YHi — Ha fadax, a CeeTa |
Mikita — y 6abyni y Beécubl. Konbki By4Hsy y krnace?

5. Bblpasi y iHWbIX aa3iHKax gayXbiHi.
10aM =12 ™m 10 cm =2 Om 2 0M =2 cMm

3aniwbl y crynok. Beiniybl.
74 — 22

1. 3aniwsbl y cnynok. Beiniybl.
32 + 23 56 + 31 88 — 36 54 — 31

2. HayxblHs nomMaHan 3 Tpox 3BeHay 34 cm. [lay-
XbIHS nepllara 3eBdHa 12 cMm. [JayxblHA gpyrora
3BdHa 15 cM. Akaa gayXblHA Tpausra 3BAHa
nomaHam?
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Ypok 99 | —

37 +23=172

Aassc.| ags. Aassc.| [ans.

Pas3Baxkain Tak:

iy O39caTki nag A3acatkami, aasiHki nag agsiHkami.
Cknapgpato aasiHki, atpbivniBato 10. ['aTa 1 assacs-
Tak. [Niwy nag agsiHkami 0, a ag3iH O3scdartak 3a-
MOMHIO | Jafam Oa O3dacartkay.

CknagBato A3dacaTtki, atpeiMmniBato 5. lagam sw49
aa3iH assgacdrak, atpbivnisato 6. liwy 6 nag A3s-
CATKaMI.

YbiTato agkas — 60.

1. 3aniwbl y cnynok. Beiniyebl.
34 + 26 78 + 12 35 + 55

2. [Macnpabyn cnayaTky BblkaHalb CKragaH-
He, nayblHaK4Ybl 3 ag3iHak, a NoTbiM —
nadblHaKubl 3 A3dcATKay. Y SKiM napagky
3py4Hen BblKOHBaUb BbIMIY3HHI? Yamy?
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3. AHOP3N CKOKHYY Yy AayxbiHtO Ha 90 cm, a lNeus —
Ha 85 cM. Ha Konbki caHTbIMeTpay Aanen CKOKHYY
AHpgpan? Aki 6yase BbiHIK y lNeuyi, kani éH na-
nenuwsbiub Aro Ha 10 cm?

4. Pactnymay Bblpasbl.
Kons 3nasiy 20 akyH€Ey i 15 kapacey, a Biuga 3nasiy
12 akyHéy i 22 kapaci.

20 + 15 12 + 22 20 + 12 15 + 22
20 — 15 22 — 12 20 - 12 22 — 15

5. Manbiw i KapncaH Bbipalubini cKkneiub npamasy-
roNnbHIiK 3 KBagpaTtay. AHbl y3dani 5 kBagparay ca
cTapaHoun 6 cMm i ckneini npamaByrosibHiK. Lbipbl-
HS1 Nanocki cknemBaHHA 1 cMm. 3Hangsi nepbiMeTp
npamaByrosibHika.

Yamy npbl cknagadHi nikay 52 i 18 y crnynok BbliSli-
Y3HHI NavblHawUb 3 ag3iHaK?

1. 3aniwbl y cnynok. Bbiniybl.
54 + 26 76 — 34 68 — 56

2. Y nakeue 6bino 35 caconin. Nacna Taro, sK
doaconto nacagsini, y nakeue 3acranocs 8 ga-
coniH. Konbki haconiH nacaagini?
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Ypok 100 |

37 +63=172

I,l 1 [} 1]

coT.|a3sc./ans.] [cot.|as3Aac. aas.) [c;.}[nsﬂc.}[aus.}

Pa3Baxain Tak:

Miwy ... .

Cknapgsato aasiHKi ... .
Cknapgsato A3ACATKI ... .
YbiTato agkas — 100.

1. 3aniwbl y cnynok. Beinivbl.

47 + 53 84 + 16 69 + 31
2. [lapayHan.
34+0@235-1 39+16@256 -0

3. Akia niki npanywyaHbia? Ckriaasi na cxemax ika-
BblSi pOYyHacLi.

69 — 6 37 + 2
V' V'
? |+ |37 ? =139
V' V'
? ?
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4. Pabouyblsl naBiHHbI 3amMacuiub 23 M OapOoXKi Yblp-
BOHaW nniTkam i 22 m — xoyTan. [la abeny sHbI
3amacuini nnitkan 20 m. Konbki meTpay gapoXKi
3acTanoca 3amacuiub nniTkan?

5. Kynini 57 6inetay y ublpK, y KiHO i y T3aTp. Konbki
Kynini 6inetay y Taatp, Kani y kiHo kynini 20 6ine-
Tay, a y ublpk — 16 binetay?

6. TaHsa HapblicaBana kBagpartbl. IX 6b1no 6onbLu,
YbIM KaHLOY Yy A3BIOX Nanayak, are MeHL, YbiM
KaHUOYy Yy AO3BIOX 3 nanasiHan nanadak. Konbki
KBagpaTay HapbicaBana TaHa?

7. Ha skia gsse rpynbl MOXHa pasgsaniub ratbid
dirypbl?

R aveéen. A

[MaTpabHa 74 naBsaniybiub Ha 26. AK BblkaHaUb
BbIITIY9HHI BYCHaA? y Crynok?

1. Bbiniybl.
68 + 32 45 + 55 21 + 79 36 + 64

2. Y maragiHe 0bi510 47 doyTOONbHLIX | Banenodorsib-
HbIX MaYoy. [NMpagani 13 dyTbonbHbIX MAYOY |
CTOSbKi XX BanenbonbHblX. Konbki Mayoy 3a-
ctanoca?
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Ypok 101 | e

PN N

37 +25 =72

assc.|aas. |

PasBakan Tak:

Miwy ... .

Cknapgpato afg3iHki, atpbimnisato 12. Y niky 12 —
1 a3acatak i 2 aasinki. iwy nag agsiHkami ..., a
aa3iH A34caTak 3anoMHIO i ... .

CknagBato A3sacatki, artpbimnieato 5. [Japato
AIY3 ... O3ACATaK, atpbiMnisato ... . lliwy ... nag
N3ACATKaMI.

YbiTato agkas — 62.

1. 3aniwbl y cnynok. Boeisivbl.
54 + 29 18 + 23 35 + 57 47 + 33
29 + 36 36 + 12 48 — 17 71+ 29

2. lNNapayHan.
74cm@7 agm 3 cm 9aoM9cm@1m
38 cm @ 38 am 4 om5cm@5 am 4 cm
9am @21 m 90 cM @2 9 am

/8
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3. Ha yyacTtky 6b1510 5 KyCcTOy napayak, WTo Ha 7 Kyc-
TOY MeHLU, YblM KyCcTOy ManiHbl. KonbKi KycToy
napayvak i ManiHbl 66110 Ha y4acTKy?

4. Cknagsi nelTaHHe. Pawbl 3agadyy.
Y repbapsbli y Kaui 30 pacniH, y IHbl — 12, a ¥
[Aani — Ha 8 meHwW, 4biM y Kaui i IHbl pasam.

5. MNeus 3pabiy doTtasgbiMak Bexbl. 3HANA3I roThl
dooTasgbimMak.

Yamy npbl cknagaHHi nikay 35 i 29 y crnynok 3pyu-
HeWn nadblHaub BbINIY3HHI 3 aa3iHaK?

1. Bbiniybl.
16 + 61 17 + 53 35 + 48 66 — 24

2. IBan 30 MiH pabiy gamaluHsie 3agaHHe, NoTbIM
1 r panamaray 6abyni, a 3ateim 10 MiH rnagsey
MynbTpinemM. Konbki yacy IBaH natpauiy Ha yce
rATbIA 3aHATKI?
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Ypoki 102-104 |
1. HAkia niki npanywyaHbia? Cknaasi poyHacui.

Cknapaemae 38 ? 14 | 15 ?
Cknapaemae 49 | 18 ? 50 | 36
Cyma ? 72 | 52 ? 74

2. Bbiniybl. BolkaHan npaBepky.
26 + 38 53 + 29 42 — 21 37 - 16

3. 3aniwbl y cnynok. Beiniybl.
58 + 32 67 + 18 85 —44 58 — 27

4. 3Hanasi 3Ha4yaHHI Bblipasay 3py4YHbIM criocabam.
12+6 +4 50+30+1 (25+40) + 15
20 + (12 + 40) 13+(9+17) 36+ (4+14)

5. Bbiniybil.
(90 + 3) — 38 100 — (50 — 29) 80— (19 + 26)
(31-27)-4 (48 + 14) - 62 50 + (14 + 36)

6. Ycray npanywdaHbla niki, kab poyHacui 6bini npa-

BifIbHbISI.

32+4+ 2?2 =39 56 + 3 - 1?2 =57
77-2-2=173 44 + 3+ ?2 = 48
69-5-1?2 =61 8+6+ 2 =84
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B | Ypoki 102—-104
7. Cknapggai Bblpasbl Na cxemax. Bbiniybl.

74| — |48 51 + |49
V' N~
? 1+ 34 ?2 - 191
V' V'
? ?
8. lNapayHan.
1m2am@15 am 6 OM@ 6 cm
3aMm5cm@ 35 am 10am@2 1 m

6aM—-20cm@2 1M -6 am
NOcm—-6am21MmM—-70c™m

9. HAkia ag3iHki gayXblHi nagbixoa3sub?
3aKOHYbl CKa3bl.

OayxbiHa nayki 1 ... . PocTt o3ayybiHki 14 ... .

HayxbiHa anoyka 15 ... . | [BbiwbiHA Bonbxi 20 ... .

10. M ang sHavwna cymy ABYX nikay, aKiga ctadub no-
bauy, | atpbimMana 15. Akia niki cknana Fana?

11. Mawa 3Hanwna po3Hacub KpyrrblX fikay i aTpbl-
mana 10. Akiga niki marna agHimaub Mawa?

12. Ha y3nétHbiM noni Obino 28 camanéeTtay. [MNoTbim
8 camanéetay npbinduena, a 10 nanauena. Konbki
camané€Tay 3acTanocsi Ha Y3fE€THbIM Nnosi?
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Ypoki 102—-104 | B

13.

14.

15.

16.

17.

82

Kynini kapyHKaByto CTYXKY i TacbMy. KapyHkaBawn
CTYXKi Kynini 35 gm, wto Ha 12 agm OornbLu, YbiM
TacbMbl. KomnbKi ycaro osubiMeTpay KapyHkasau
CTYXKi | TacbMbl Kynisi?

Y knace 23 By4Hi. Y dpyTOOnbHan cekubli 3anma-
euua 8 By4YHsay, Y My3blyHaW LLUKOSIe — 7 BYYHSAY,
acTaTHis BYYHi 3aMMarouua Yy cekubli nnaBaHHS.
Konbki A3duen Byyauua nnasaub?

Y mauncTapHi 16 cnecapay, a Tokapay Ha 2 60sbLu.
Konbki ToKkapay y MancTapHi?

Cknapgai i pawbl 3agadyy.

Bbbino — 46 ... .
[Maexana — ?
3actanoca — 121 13 ... .

Pactnymad Bbipasbl.

Y nepwan kapobubl 15 anoykay, y gpyron —
20 anoykay, a y Tpausan — Ha 20 MeHL, 4bIM Yy
nepLuan i gpyron pasam.

20 — 15 20 + 15 (20 + 15) — 20




18.

19.

20.

21.

22.

b | Ypoki 102-104

Tata y 6 r 15 MiH Bblexay Ha maLubiHe 3 MiHcKa Y
Nigy. Ex exay pa Nigbl 2 . Y Nigse tata 6bly 6 T,
a notbiM 2 r exay 3 Jligbl y MiHck. Konbki yacy
TaTbl He ObINo Yy MiHCKy?

Aki rag3iHHIK NakasBae 4ac, Kani TaTta Bblexay 3
MiHcka? pbiexay y Jligy? Bolexay 3 Jligbl?

3Hanaasi gayxblHO nNomMaHau.

T~

Hasasi girypbl. 3Hanasi nepbIMETp KOXXHaM qoirypbl.

[Tamepbl y4acTKa TPOXBYrosibHawu
cbopMbl Aaa3eHbl Ha pbICYHKY. Ha S

KOMbKi MeTpay LayxKbiHs 6OMb- 03 &
lan cTapaHbl y4acTka MeHLuas &
3a cymy gayXblHb O3BKOX OPYriX

CTapOH? 56 M



Ypok 105 |

assc.|aas. |

PasBaxkan Tak:
Miwy ... .

CknagBato aasiHki, atpbiMnisato ... . lNiwy nag ... .
Cknapggato o3scaTki, atpbimnisato ... . [iwy nag ... .
UbiTaro agkas — ... .

1. 3aniwbl y cnynok. Boeisivbl.
50 + 12 + 24 24 + 16 + 35 31+ 27 + 42
34 +42 + 21 63 + 15 + 12 26 + 13 + 41

2. MNMapayHan.

25 + 15@ 50 — 15 31 +32@260+ 3
19 - 12@ 68 — 60 38 +14@2 60 -7
100 -1@ 19 + 80 48 — 9@ 34 +6

3. HAkiga niki npanywyaHbia? Cknaasi poyHacui.

(16 + (18] 100| - [36]
- [% (7] + [6]

P

70]
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4. Y TpOX BACEHHIX Mecsauax ycaro 92 gHi. Y cakaBiky
i Mai na 31 gHi. Konbki O3€H Yy KpacaBsiky?

5. 3mMmsaHI yMOBY 3adadbl Tak, kKab sie palsaHHE MOXHa

6bino 3anicaupb Bblpasdam 50 — 12/,

bbino 50 apkylway YblpBoHaKn nanepbl, a CiHAW —
Ha 12 apkyway bonbw. Konbki ObIS1I0 apkywiay
ciHan nanepbl?

6. BbiMepan OayXblHIO i LbIPbIHIO
npamaByrosibHika. 3Hanasi aro
nepbIMeTp.

7. Havapui agpasak, oayXblHa SKora poyHasa cyme gay-
XbIHb YCiX CTAapOH npamMaByroribHika 3 3aaHHs 6.

AK BblkaHaub cKnagaHHe nikay 22, 23 i 24 y
CIyMnoK?

1. 3aniwsbl y cnynok. Beiniybl.
23 +21 + 25 59 — 25 46 + 44

2. [ayxblHa nomMaHan 3 Tpox 3BEHay poyHas 35 cm.
[ayXblHa nepliara i gpyrora 3BeHay — na 12 cwm.
3Hana3i fayxblHIO Tpausra 3BsiHa JioMaHau.
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Ypok 106 | e

assc. | [aga.} Aassc.| [ags. |

Pas3Ba)aun Tak:
Miwy ... .

AgHimar aasiHki. Ag O Henbra agHsaub 6. Ba3b-
My 1 Asscatak 3 paspagy asacdartkay. Kab He 3a-
ObiLb, NAacTaynto KPOMKy Hag paspagam O3scaTKay.
[13acatak — rata 10 aasiHak. Ag 10 agHimato 6,
atpbiMmniBato 4. liwy 4 nag agsiHkami.

AOHimatro as3acartki. Ag 4 osacartkay Mol y3ani 1 osa-
catak. 3actanoca 3 asacatki. Ag 3 agHimato 2,
aTpbiMmniBato 1 asacartak. Miwy 1 nag aossacatkami.
YbiTato agkas — 14.

1. 3aniwbl y cnynok. Beinivbl,
50 — 34 30 — 17 90 - 25 50 — 23

2. Macnpabyn cnayaTtky BblkaHaub afgHiMaH-
He, NadblHal4Ybl 3 af3iHakK, a NoTbiM —
nayblHaloYbl 3 A3dcATKay. Y gKkiM napagky
3py4Hen BbIKOHBaLUb BbITIY9HHI? Yamy?
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3. Y KOoXXHbIM paa3se Bblbepbl Niki, AKist naabixoassiupb,
| cknaasi npasifibHbIA POYyHacL.

25 29/ 34 38 2+2=2+72
24] 37| 50 (63 2-P-P-P
9 18 19 46 ?2-R=2+72

4. Y ctanosau Obinno 60 naketay 3 rpaukimi Kpynami
| pbicam. [MakeTay 3 rpaukimi kpynami 6bino 22,
Akix naketay 6b1no 0osbl — 3 rPaLKIMi Kpynami
Ui pblcam? Ha konbki 6onbLu?

5. Ha Byniubl JIacHoun 6bino 24 gamebl. ['9Ta Ha 16 ga-
MOY MeHL, YbiM Ha Byniubl CoHevyHan. Konbki
aamoy 6binio Ha Byniubl MNMapkaBan, Kani Ha éu
aamoy Ha 8 6orbl, YbiM Ha CoHeYHan?

Yamy npbl agHimaHHi nikay 70 i 16 y cnynok 3pyy-
HeW nadvblHaUb BbIMiY3HHI 3 aa3iHaK?

1. Bbiniybl.
60 — 34 31 +46 + 23 23+19+11

2. Y npaseHTaubli cnayatky 6bisio 12 cnanpgay.
MoTbiM Mius 3pabiy aw4ya 13 cnangay, a
11 cnavpay Bblganiy. Konbki cnangay ctana 'y
Npa3eHTaubli?
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Ypok 107 | T

8

Aassc.|[ans. | assc.| (ags. |

PasBaxkan Tak:
Miwy ... .

AOHiMato aasiHki. Ag 2 Henbra agHsub 6. Basbmy
1 asscaTtak 3 paspaay assacartkay. Kab He 3abbliub,
nacTaysito Kponky Had paspagam A3dacatkay. 1 oss-
cATaK | 2 an3iHki — rata 12 agsiHak. Ag 12 agHi-
Mato 6, atpbiMiiBaro 6 agsiHak. [y 6 nag agsiHkami.

AoHimato osdacatki. Ag 4 assacartkay Mol y3ani 1 o3s-
catak. 3actanoca 3 a3dcatki. Ag 3 agHimat 2,
atpbiMniBato 1 asdacarak. liwy 1 nag g3acatkami.
UbiTato agkas — 16.

1. Bbiniybl.
75 - 17 33-29 51 - 36 44 — 18

2. YcTtay npanywdaHbis niki, kab poyHacui 6bis1i npa-

BifTbHbIA.
38+ 2?2 =44 5—-12 =29 71 =84 -7
52 =2 + 13 ? +52=064 ? —36 =238
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4.

B | Ypok 107
3Hana3i 3Ha4YaHHI Bblpasay 3py4YHbIM cnocabam.

15 + 14 + 25 (12 + 67) + 18

64 +17 + 6 31 + (9 + 29)

Y n3Btox kKHirax 100 ctapoHak. Y afgHou 3 ix 63 cTa-
POHKi. Ha Konbki cTapoHak y agHoWn KHi3e 6onblLu,
YbIM Yy Opyron?

Bbibepbl cxemy, sikast nagbixoasiub Aa 3agadbl.
Pawbl 3agayy.

Tarta npavwoy 30 M ag ooma ga anstaHki. [NoTbim
40 M ag anbTaHKi Aa Kanoasexa, a 3aTbiM SLY3
30 M ag kanogsexa ga goma. Konbki ycaro metpay
npanLoy tara?

1 2 3

1 A K
i A 's/\
K Aﬂ

Pactnymau, sk ag 32 agHaub 14,

1. lNapayHan.
21 —12@ 30 - 21 82 -34260-12

2. 3Hanasi nepbIMETP KBagparta, OayXblHS cTa-
paHbl skora poyHasa 15 cm. Bbipasi pasynberaT
y O3ubIMeTpax.

89



Ypok 108 |

UbiM nagoOHbIS 3anicel 3rieBa i cripasa?
UbiM AiHbI agpo3HiBatouua?

12 +9 12 +9<20

27 27 < 4 + 26

25 + (25 - 6) 25+ (25-6)>25-6
Iiki i BbIpa3bl HapoyHacui

UbiM NagobHbIS HApoyHacui, 3anicaHbla 3neBa i
cnpasa? YbiM agposHiBaroyLa?

30 <31 30 > 31
35+4<60 35+4>60
50 > 100 - 90 50 <100 - 90

[MpaBinbHbIA HApPOYHacUi HanpasinbHbIS HAPOYHACL

1. lNpaybiTan Bblpas, poyHacLb, HAPOYyHacCLb.
35 + 20 64 =60 + 4 10 <64 - 50

2. BbIniwbl npaeifbHbIA HAPOYHACL.

34 < 49 10> 25 -20 62 +4 <60

72+ 6+2)>72) (36-(3+3)<0] [(7>7)

3. lNapayHan.
51-18@51 - 19 15+17+31@31+ 17+ 15
38+41@38+40 (62+9)+13@2(13+9)+61
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4. YcTtay npanywyaHbia niki, kab HapoyHacui 6bini
npaBinbHbIA. Konbki Takix nikay?
?2+1<5 7-2>3 10-12 >5

5. Pawbl 3agavy. Cknagsi agBapoTHyo 3agaqy.
3a afsiH a3eHb npagani 46 kaByHoy. Konbki
KaBYHOY 3acTtanocs, kani ix obisio 927

6. [35aHic i TaTa pabini nayky 2 TblgHi | AWY3 2 OHi.
Konbki A3€H sHbI pabini nayky?

7. Y nakeue 3 YblpBOHbIA | 3 XKOYTbIS
a6nbiki. Konbki s6nbikay Tpaba
y351Ub 3 3ansowyYaHbiMi BaybiMa
3 naketa, kab abaBaskoBa xaus 6
aasiH A6sbIK Obly YbIPBOHbLI?

Ckragsi npaBifbHYH | HANPAaBINbHYK HAPOYHAaCLi
3 nikay 151 2.

1. 3HanAasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.
100 — 35 26 + 26 + 26 (41 -2) + 23

2. Konbki MiHYT Xf10N4bIK KaTaycs Ha Benacinense,
Kani ga abeny €H katayca 20 miH, a nacns
abeny — Ha 20 MiH 6onbw?
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Ypok 109 | 4
MHoOXaHHe | A3siNeHHe

2+2+2 2+2+2+1

CknagaHHe afHomnbKaBbIX CKMNadaeMblX MOXHa
3aMsiHiUb HOBbLIM O3€SAHHEM — MHOXaHHEM.
3HaK MHOXaHHA — Kporika (-).

2+2+2=2"3
[Ma 2 y3gub 3 pasbl, atpbiMaela 6.

2 NaMHOXbIUb Ha 3, aTpbiMaeuua 6.

1. Pasrnensb mantoHki. Cknagsi poyHacui na y3opsbl.
[MpaybiTan poyHacLi.

2. [lNpaybiTan Bbipasbl. 3HaNA3i 3HAY3HHI Bbipasay na
y30pbl.

5-3 35
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3. lNapayHan.
2+2+222-3 3+3+3@23-3
4 +42 4 -3 2+2+2+222-3

4. Cknapgsi nelTaHHe, Kab 3agaya pawanacsa y gsa
O3esHHi. Pawbl 3agayy.
Y [nOs3Blox 3anax 86 kpacen. Y adHbiM 3 iX
36 Kpacern.

5. JleHa kynina 25 cwbITkay, XKaHg — Ha 12 clubiTkay
MeHW, YbiM JleHa. Konbki clwbiTkay kyniy Kons,
Kasi éH Kyniy Ha 5 cwbiTkay 6orbL, YbiM XKaHA?

6. Y KazadHara kata 2 napagHia nanel, 2 3agHis,
2 npasbig | 2 nesbid. Konbki nan y KasadHara
KaTa?

Y aKiMm Bblpa3e MOXHa 3aMsHiUb cKragaHHe MHO-
XaHHeM?

3+1+2+4 3+3+3+3

1. 3aniwbl y cnynok. Beinivbl,
56 + 29 51 -35 34 +28 + 12

2. aHuap 3pabiy ans Bbictayki 12 36aHoy i 15 Bas.
Ha BbicTayubl 7 aro Bblpabay Obino npagaase-
Ha. Konbki Bblpabay 3actanocs?
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Ypok 110 |

Y neHane 2 pyuki.
Konbki py4ak y Tpox Takix neHanax?

Pyyak Konbkacub Ycaro pyyak
y neHane (WT.) | neHanay (WT.) (W)
2 3 ?

PasBaxkan Tak:
[ns palsHHA 3agadbl natpabHa na gBa y3sub Tpbl
pasbl. 3Ha4blub, TP3ba 2 NaMHOXbILUb Ha 3.

2+2+2=6(p.) 2-3=6(p.)

1. 3aniwbl palsHHe 3adadbl ckna- 10 10
OAHHEM | MHOXaHHEM. . Y °
Y anbbome 10 ctapoHak. Konbki ?
CTapoHaK y ABYyX Takix anbbomax?

2. [llpaybiTan Bblpasbl. 3HaNA3i 3HAY3HHI Bbipasay,
3aMsHIyLLbl MHOXaHHe CKrnagaHHeM.

84 65 0-6 1-7

3. Bbiniybil.
25 + 37 43 - 17 04 — 48
45 + 35 56 + 29 85 — 49

94



a | Ypok 110

4. BbInivbl.
25cm + 75 cm 3aMm4cm—4cm+ 6 0M 6 CM
4 opm + 6 oM 15cm+7 am 3 cm + 12 c™m

5. Y knace 6 O34uUeN CBATKYHOUb O3€Hb HapaKoH-
HA BACHOW, CTOMbKI X A3duen — 3iMOWN. YcAro y
Krnace 24 By4Hi. Konbki A3siuen CBATKYOUb O3€Hb
HapamKaHHA Y iHLWbIA nopbl roga?

6. Konbki g3duen moryub CBATKaBaub O3eHb Hapa-
[PKIHHSA Y cakaBiKy, Kpacasiky, Mai? Bagoma, Wwrtoy
KOXHbl BACEHHI MecCsL, XoLUb a3iH By4YaHb CBATKYye
O3eHb HapaoxaHHsA. Lli moxa 3Hauncuica csapon
X 5 BY4YHSly, AKiA CBATKYKOUb A3€Hb HapaOXXOHHA
y mai?

3aMsaHi cknagaHHEe MHOXXaHHEM.
10 + 10 + 10

1. BbIniybl, 3aMAHIyLWbI MHOXaHHE CKNnagaHHeM.
72 5-3 4 -4

2. Ha nany6e kapabns 6b1510 12 mapakoy. [31a Ha
2 Mapaki bonbl, YbiM y KatoTax. Konbki ycaro
Mapakoy Oblfio Ha nanybe i y katoTax?
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1. HaszaBi MHOXHiKi i 30abblTak y KOXXHan poyHacu,.
4-2=28 5-3=15 10 - 4 = 40

2. 3 nikay 3, 4 i 5 cknaaai yce 30abbITki, Y AKX nep-
LLIbl MHOXHIK MEHLUbI 3a APpYri MHOXHIK. 3HanAaai ix

3HAY3HHI.
3. [MapayHan.
2+222 -3 6-326+6
4-3@24+4+4 (-2@7+7
4. BbIniybl.

30-(13+13) (32+32)—-59 37+12+51
60 — (20 + 20) (50 + 50) — 46  41-25+38

5. 3aniwbl y cnynok. Beiniybl.
80 — 52 33 + 38 /7 —-19 63+ 16+ 15
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6. Y Tpox 6oykax na 10 Béasep Baabl. Konbki BEA3Ep
Badbl Ba ycix 6boykax?

7. Kornbki Lykepak 661510 y KapoOubl, Kani nacns taro,
sk [3ima i Jawa 3’eni na 8 uykepak, y kapobubl
3actanocsa 14 uykepak?

8. Cknapagsi 3apady, skas pallaelua Tak:

1) 25 + 12 = 37 (..))
2) 25 + 37 =62 (...)

9. Konbki iCHye OBYX3Ha4HbIX fikay, y 3arnice sKix
€cub Xoub agHa nivyba 7?

HazaBi MHOXHIKi | 30a0bbITak.
13-2=26

1. 3aniwbl y cnynok. Beisivbl.
39 + 22 85 —-19 17 + 18 + 19

2. Y KOXHbIM KabiHeue 5 kamn’'totapay. Konbki
Kamn’'toTapay y TpoXx Takix kabiHeTax?
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Y gKiM crnoiky 60sbLl CoKy?

[Meus BbI3HaA4bly, WTO Y NEepPLUbIM CIOIKY
5 LUKMAHAaK COoKy, a y apyrim — 7 TaKix xa
LLKISHAK.

[na BbIMAP3HHS | NnapayHaHHSA €MKacLen
cacygay BblkapbiCTOyBaloub aa3iHKY €M-
kacui — niTp. Jlitp abasHavaroub Tak: n.

1. Y agHbIiM cnoiky 2 n manaka. Konbki nitpay ma-
naka y 4yartblpox Takix crioikax?

Emkacub Konbkacupb EmMkacub ycix
crnoika (1) crnoikay (wr.) croikay (1)
2 4 ?

2. Bbibepbl cxemy. 3aniwbl pallaHHe 3agaybl.
[Macagsini 3 pagbl Apay, na 6 Opay Y KOXHbIM pa-
n3e. Konbki gpay nacaggdini?

1 0000 2 Q000000 3 000000
Q000 0000000 Q00000
o000 0000000 000000
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. Cknapgsi neiTaHHe. Pawbl 3agavy.

[3eui 25 miH abegani, NOTbIM Ha 5 MiH MEHLL Npbl-
Gipani uauki. KHiry aseui yubitani Ha 10 miH 6onbLu,
YbIM NpbIGipani yauki.

. Cknapgsi Bblpasbl | 3HanUA3i iX 3HAYSHHI.

3nabbiTak nikay 5i 3. MHOXHIKI 4 i 4.
. [MapayHan.

7-4@7-2 8-10@28 - 12 2:3@24-5
. Bbiniybil.

68 + (7 +7) 72 — (6 + 6) (13+13)-26

. 3Hanasi 3Ha4YaHHe apyrora Bbipasy KoXHara cryr-
Ka, BblKapbICTOyBal4bl 3HAa4Y3HHE nepliara Bbl-
pa3y. Pactnymau.

12 - 4 = 48 21 -2 =42 15 -4 =60
12 -5=12 21 -3 =172 15-3 =172
3aKOH4YbI CKas.
«AasiHka émkacui — ...»
1. Bbiniybl.

28 + 35 100 — 39 63 + 17 + 16

2. Tarty 35 ragoy. EH Ha 5 ragoy ctapaiiibl 3a
Mamy. L0394y CTomMbKi ragoy, Konbki Tarty i
Mame pas3am. Konbki ragoy a3sgynto?
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1.

3aniwbl cyMbl i 30abbITKi. 3HaMA3i 3HAY9HHI Bbl-
pasay.

Bbiniivbl, 3aMsaHIyLWbI MHOXaHHE CKnagaHHeM.
5-2 5-3 3:3 22
72 24 5-4 32

3Haunasi 3Ha4Y3HHI 3gabbiTkay, BblkapblCTOYBatoYbI

CXEMYy.
[ Y Ve S N Y " "
O 6 121824 30364248 546066 72 78

62 65 64 610

63 69 66 612
Bbiniybl.

23 + 13 38 - 17 65 + 32 — 58
99 — 66 85 - 23 83 —-16 + 32

. YcTtay npanywdaHbla fniki Tak, Kab HapoyHacui

6bIni NpaBinibHbIA. KonbkKi Takix nikay?
?2+4<6 5+12>12 ?2-4<5
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6. YcTtay npanywdaHbisa niki, kab poyHacui 6bii npa-
BiSIbHbISA.
57cm=32cm + 2 c™m 69cm= 2 cm + 21 cm
57cm = 2 cm + 28 cwm 69cm=35cm + 2 cm
57cm=21cm + 2 c™m 69cm = 2 cm + 49 cm

7. Kynini 2 kapoOki kybikay, na 12 Kybikay y KOoXXHan
Kapobubl. Konbki ycaro kybikay kynini?

8. Cknapgsi i pawbl 3agavy.

Emkacupb Konbkacub | Emkacub ycix
Baapa (1) Béasep (WT.) Bénsep (n)
8 3 ?
9. Kynini 4a6nbiki, anenbCiHbl i rpywbl — YCAro

40 dppykTay. Kausa naniybina, Wwro kynini 24 aonbiki
| anenbCiHbl. Biua naniybly, wro kynini 30 anesnb-
ciHay i rpywl. Konbki po3HbIX dopyKTay Kynini?

1. BbIniybl, 3aMAHIYLWbI MHOXXaHHE CKNagaHHEeM.
3-5 4 -2 20 -5 25 - 4

2. BbiwbIHg Tanoni 20 m, wTto Ha 4 m OonblWw 3a
BblLUbIHIO aciHbl. PabiHa Ha 4 M HiXanwasa 3a
aciHy. 3Hangsi BblLWbIHIO pabiHbI.
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Kornbki pa3oy na 4 ky6iki amsawdvaeyua y 8 kybikax?

[ns Taro, kab gasefauua, KonbKi pasoy na yathbl-
pbl 3MALLYaeLlLUa y BacbMi, NpbIMAHAKOLL HOBae
O3esiHHe — A3sneHHe.

3HakKk O3aneHHs — asykpon'e (:).

8:4=2
Bocem pasassaniub Ha YaTtbipbl aTpbiMaelua aBa.

1. Konbki pasoy na 5 amdwyaeyua y 10? Konbki pa-
30y na 2 amsawdyaeuua y 10? Pactnymay 3 gana-
MOram CXeM.

o de

2. Cknagsi poyHacui na mMarsitoHKax.

000 ©00 o0 OO0 o0

3. Cknapgai Bblpasbl i 3HaNA3I iX 3HAYSHHI.

60) (100 12) (57
— 24 + 24
73) (59 76 ) (39
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4. Cknapgsi i palwbl 3agadyy.

? mapak

5. Kaus pabina 3apagky 15 miH. [3aTa Ha 10 miH
MeHL, YbiM TaTa. Konbki MiHYT pabiy 3apagky
Tara?

6. Paboubisa agpamaHTaBani 3 gapoxki. [ayxbiHA
KoxXHan gapoxki 10 m. Konbki ycaro metpay na-
poXakK agpamaHTaBarni paboybia?

[MpaybiTan poyHacupb.
8:4=2

1. 3HanAasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.
37 + 11 + 23 51+32+9
(55 + 19) + 15 10 + (16 + 60)

2. 3 60uyKi paHiuan Bbinini 12 n Bagbl, a Beva-
pamMm — 449 HekarbKi niTpay. Y 6o4ubl 3acta-
nocs 20 n Baabl. Konbki nitpay Bagbl BbiNisi 3
Bouki Bevapam, kani y 6o4ubl 661510 50 N Bagb!?
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bbino 6 maHgapbiHay. d3eudam pasgani na 2 maH-
OapbliHbl KoXHaMy. Konbki A3suen atpbiMarna MaH-
OapblHbI?

PasBakan Tak:

Y 3agaybl Tpaba faBepalua, Konbki pasoy rna aBa
yTpbiMniBaeLULUa y wacui.

3HaublUb, NaTpabHa 6 pasasaniub Ha 2.

6:2=3

1. 3Hangsi agkas 3 ganamoranm cxembl. 3anilbl pa-

LLIQHHE.
Mama pacctasina 10 pyXx y Basbl, na 5 pyx y
KOXHYI0 Ba3y. Konbki Ba3 cnatpabinaca?

2. Cknapgsi poyHacui na ysopebil.

00,0000 000000
6:2=3 00000000
00000000
3. Bbiniybl.

14-2+14 26+ 2-14 42— (8 + 16)
2+9- 4 12 +19-14 55+ (23— 14)
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4. Yctay npanywyaHbia niyvobl.

2% */ 1% *4
" %3 " 5y T2 T 2%
89 98 34 71

5. Ha amnet gna cam’i natpabHa y3sub 4 suki. Konbki
siek cnaTpabiuua anga 3 Takix amnertay?

6. HayXblHA ciHAra agpaska 1 gm 2 cMm. [JayxXbiH4
YblpBOHara agpa3ka Ha 4 cM MeHLlas 3a AayXblHI0
CiHdra, a 3anéHara — Ha 2 cM bornbLluaga 3a gayxbl-
HIO YblpBOHara. 3Hana3si gayXblHIO YblpBOHara
agpaska, 3dnéHara agpaska.

7. Havapui agpaski, gayXblHi SKiX Tbl 3HaWLLOY Yy 3a-
Aadbl 6. Pa3assani KoXKHbl 3 iX Ha agpaski na 2 cm
KOXHbl. Konbki agpaskay aTpbimanaca?

Cknapasi Npbiknag Ha O3AneHHe na cxeme:

S AL

52 6-3 61 + 19 27 -8

2. Y nomaHau 3 3BdHbI. [Jay>XbIHA nepLuara 3BsHa

nomaHaun 3 gm. [layXxblHg gpyrora 3BAHa — Ha

3 cM MeHwad. JayXblHa Tpaudra Takasa X, gK

OayXblHA gpyrora 3BsiHa. 3Hanasi gayXblHIO
nomaHam.
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bbino 6 MmaHgapbiHay. IxX pasgani
3 A3eusM, NapoyHy KoXXHamy A3i-
uaui. Konbki MaHgapbiHay atpbl-
Mana KoxxHae a3iua?

Pa3Baxkain Tak:

bapy 3 maHgapbIHbI | pasgato na agHamy KoXXHamy
asiuaui. MNoteim 6apy AWY3 3 MaHAapbIHbI | pasgatro
na agHamMmy KOXXHamy O3iusLi.

Y 3apgadbl natpabHa gaBedauua, KosbKi pasoy na
Tpbl 3MAWYaeuua y wacuyi. 3Hadblub, NaTpabHa
6 pasassniub Ha 3.

1. Mabygywn cxemy. 3aniwbl palldHHe 3agaqvbl.
bbino 8 canpgauikay. Ix pasgani 2 xnonyblkam na-
poyHy. Konbki cangauikay atpbiMay KOXHbI?

2. Cknagsi | pawsbl 3agavy.

Emkacub Konbkacub | Emkacub ycix
3baHa (n) 30aHoy (WT.) 3baHoy (1)
3 4 ?
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3. Ycrtay npanywdaHbia niki, kab poyHacui 6bii npa-
BifTbHbIS.
48 + 2 =90 73— 2?2 =58 41=78-172
? +25 =066 ? +34 =81 28= 2 -72

4. AL pynoHa TKaHiHbl agpa3sani 2 pasbl na 24 m.
[Macnsa ratara y pynoHe 3actanoca CToSfbKi MeTpay,
KonbKi agpa3ani. Konbki meTpay TKaHiHbl 6bIno y
pynioHe?

5. Pawwbl 3agady. 3MsHi fliki Ba yMOBe 3afadybl Tak, kab
MOXXHa ObIN10 aTpbiMaub agka3 0e3 BbIfliY3HHSAY.
Ha nepwan naniybl 661510 15 kHir. Ha gpyron na-
niybl 6bIN0 Ha 6 KHIr 6onbLu, YbiM HA nepwan. Ha
TP3aUAn naniubl — Ha 5 KHIr MEHLU, YbIM Ha OPYroun.
Konbki KHIr Ha Tpausan naniubl?

Ak pasgsaniub 8 apaxay napoyHy namixk asstoma
O3AY4YbIHKaMI?

1. BbIniybl, 3aMAHIyLWbI MHOXaHHE CKNnagaHHeM.
62 5-3 6-3 5-4

2. Hap poBam nartana 28 nacrtasak. [lpbinauena
ALLIY3 HeKarnbKi nactasak, i ix ctana 50. Konbki
nacrtasak npbiniduena?
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1. Cknapgai na mantoHKy a3Be 3adadvbl Ha O35I1eHHE.

2. lNabyaoyn cxembl. Pawbl 3agaybl.

bBbino 8 nitpay BapaHHA. Aro pasnini y cnoiki na
2 niTpbl. Konbki croikay cnatpabinaca?

bbino 8 niTpay BapaHHA. Aro pasnini y 2 croiki
napoyHy. Konbki niTpay Bap3aHHA aTpbiManacs y
KOXXHbIM Cr0iKy?

3. Cknapgsi poyHacui na y3opbl. PacTtnymau.

2 ) 6 = 12 . 2 N N N N J
12:2=6 . A " y
12:6 =2
4. lMabyayn cxembl na y3opbl. Bbinivbl.
- 4-2+4 3:-3+3
U gt 2:-4+2 5:2+5

2:3+2=2-4=38

5. 3Hanasi 3Ha4yaHHe apyrora Bblpady KoXHara cryrn-
Ka, BblKapbICTOyBal4bl 3Ha4Y3HHEe nepLuara Bbl-
pa3y. Pactnymau.
2:-4=28 10-2=20 12 -5 =60
2-5=172 10-3=72 12 - 4 =12
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6. YcTtay npanywdaHbisa niki, kab poyHacui 6bii npa-
BifTbHbIS.
64+ 2?2 =100 100-12 = 27 22=55-12
? —-36= 64 ?2 +38=100 70=12 +5

7. 3a KOXHYI0 ragsiHy CMOYXX npanay3say na CusiXblH-
ubl 23 cM. EH noy3 3 ragsiHbl. Konbki caHTbIMeTpay
npanoys3 CMOYX 3a raTbl 4Yac?

23 23 23

r 4 Y \
— _

?

8. Hsaxam cmoyx nacnsa 3 ragsiH pyxy naBsipHyy Ha-
3aj i 3a YauBEPTYIO ragsiHy nparnoys AwYa 23 cMm.
Kornbki caHTbIMeTpay Tpaba sw4s npanaysui cmay-
Xy, Kab BApHyLLUa Ha paHeWwwae mecua?

1. Mabyoyn cxembl. Bbiniybl.
I(3 4+ 3} 2-5+2

2. BoceM TypbICTay XOu4yLUb CecLi na YaTtblpbl Y
KOXHY0 1roaky. Konbki cnaTpabiuya nogak?
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1. HasaBi assanimae, Ag3enbHik i A3enb.
6:2=3 8:2=4 10:5=2 9:3=3

2. Bbiniybl 3 ganamoram cxembil.

S — e —
0 3 6 9 12 15 18 21

MHOXHIK 3 3 3 3 3
MHOXHIiK 3 4
[13animae 9 12 15 | 18 | 21
[3snimae 3 3 3 3 3
3. 3aniwbl 30a0bITKi | A3€eni, BblIKapbICTOyBalOYbl Ja-
N3eHbls NiKi.
362 3)9)3]
4. BbInivbl.
57 32 61 60 47
19 Y48  T24 T4z a7
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5. lNabyaywn cxembl. Pawbl 3agaybl.

Y mMallbiHe 3MsLYaela 4 nacaxblpbl i Bagsiuerb.
Konbki Yanasek amswyaeyla y 2 mallbiHax?

Mama pasassnina 9 cywak napoyHy namik 3 a3eLb-
Mi. KonbkKi cyliak atpbiMana KoxHae asiua?

6. Cknagsi i pawbl 3agavy.

MaTtamaTblika — 32 nagpyydHiki <~———
Benapyckas moBa — ?, Ha 2 MEHW —<—
YanaBek i cBeT — ?, Ha 4 6onbLu

7. 3Hanasi nepbIMETP KOXHaW doirypbl.

HasaBi a3animae, A3enbHik, A3€enb.
20:5=4

1. Bbiniybl.
22 62 14 : 2 6:2

2. 3rataBani 14 n BapaHHSA i pasnini y 7 crioikay,
MNapoyHy Y KOXHbI Croik. Konbki fiiTpay BapaHHA
Hanini y KoXHbl CroiK?
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1.

3amMsHi cyMbl nikay 3gabbiTkami.
2+2+2+2+2+2 4 + 4
3+3+3+3+3 5+5+5

3amsHi 30abbITKi nikay cymami.
23 3-4 24 35

Ckrnagsi poyHacui na ysopbl. Pactnymau.

@ ©)] |

mnmEm EEEEEEE B

5-2=10 =
2270 @NEEEEE

2 m

10:5=2 Emmmmm ‘B

Ckragsi poyHacui.

[3animae 15, asenbHik 3. d3enb 5.
MHoXHiKI 3 i 2. 3n0abbiTak 6.
[3enb nikay 8 i 4 poyHa niky 2.

3pabbiTak nikay 4 i 3 poyHbl niky 12.

Bbiniybl.
(24 + 16) — 17 32cm+40m1cm
20 -16 + 38 5a0M 2 cm — 37 c™m
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6. 3aniwbl palwaHHe 3agadbl CKNnagaHHem i MHOo-
XaHHeM,
Mama kynina 3 kKapoOki siek, na A35ICATKY sieK y
KOXXHaW. KorbKi ycAro siek Kynina mama?

7. TMabyoyn cxemy. 3aniwbl pallaHHe 3ajau.

—

[34ay4ybiHKam pasgani 12 apaxay, na 3 apaxi Kox-
Han. Konbki A3ay4dbiHaK atpbiMani apaxi?

Pasgani 12 apaxay 4 xnonybikam napoyHy. Kosbki
apaxay atpbiMay KOXHbl XNOMYbIK?

8. Bbimepau ctapaHy kBagparta. 3Han-
AO3i nepbIMETp KBagpara. 3aniwbl pa-
LU3HHE CKITagaHHEM i MHOXaHHEeM.

9. 3aniwbl Na ManHKy 30abbITKi | a3eni nikay.

A b ADAAA
AAdAAAA
1. Mabyoyn cxembl. Bbiniybl.
8-2-8 5-4+5 2:-6-2

2. Y aranbe 6bino 90 m TKaHiHbl. Ha cykeHki 3pac-
xodasani 25 M TKaHiHbl, @ Ha Ony3ki — 36 M
TKaHiHbl. Konbki MeTpay TKaHiHbl 3acTanoca?
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2-2=72 2.-3=72
2+ 2 2-2+2
CHERES
Pactnymad poyHacui. 3anomHi.
2-2=4 | [C0d
2-3=6 EHEDES
2-4=8 [©0]00]00[00)
2:5=10| [(00/00[00[00/00)
1. Cknapggi Bblpasbl. Bbiniybl.
MHOXHIK 2
MHOXHIK 2 5 4
2. lNapayHan.
2+2+2+2+222 -4 2:-3@22-4
2:6@22+2+2+2+2 2:-5@22-4
3. Ycrtay npanywyaHbis niyvobl.
N A% N *3 A% *2
*7 2% T %6 3«
90 51 14 47

4. TaywublHA KHiri 2 cM. 3Hanasi BbiWbIHIO CTOCA 3
YaTbIPOX TaKiX KHir, 3 TPOX TaKiX KHIr.
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5. lMNabyaoywn cxemy. Cknaasi i palwbl 3agadvy.

[Mepcikay Konbkacub Ycaro
Ha 1 Tanepubl Tanepak nepcikay
2 5 ?

6. Konbki MHOrasyroneHikay HamansgsaHa? Konbki
BYIMOY | CTApOH Mae KOXHbl MHOraBYrosbHik? Ak
HasblBatoLLa raTbld MHOraBYroSibHiKi?

7. 3HanmAasi «niWHi» nik.

4055055/6070/80/90  [19|28[37]46/55/64/63]

3Ha4aHHe sKora Bblpasy bonbluae?
Ha konbki 6onbluae?

2-5][2-4]

1. Bbiniybl.
2-4+2 2-2+20 2:-5-2

2. TpblHecni 2 Bagpbl Baabl, na 10 1y KOXHbIM
BAApPbI, | Aw43 13 n. Konbki ycaro nitpay sagbl
npblHECsi?
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2.6=72 2.7=2

2.5+2 2-6+2

322888 38338883
Pactnymay poyHacui. 3anomHi.
2-6=12 B T
2-7=14 T
2-8=16 SelEe
2-9=18 B T

1. Cknapgai Bbipasbl. Bbiniybl.

=

MHOXHIK

2

MHOHIK

2

8

2. Cknaagsi Bblpasbl nNa cxemax i 3Hanasi ix 3Ha43HHi.

2

V'

4 & :

?  + 38

V'

?

3. 3a KOXHYI0 ransliHy pbibak nasiy na 2 pbIbKi.

Konbki pbibak éH 3naBiy 3a 7 ragsiH?
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4. [HanoyHi ymoBy. Pawibl 3agayy.
Y naHgag3enak y 6ioniaraybl y34ani ... KHIr npa Xbi-
BEN i ... KHir kaszak. lpa3s Tbia3eHb 14 KHir BAPHY
y 6ibniataky. Konbki KHir 3actanocs BspHyLUb VY
BibniaToky?

5. 3 kaBanka gpoTy gayxblHeén 12 cm naTtpabHa 3pa-
Oiub KBagpaTHy pamKy. Akon byase gayKblHS
agHOW cTapaHbl paMki?

6. 3 Taro X KaBanka ApoTy naTpabHa 3pabiub
TPOXBYrOSIbHIK 3 POYHbIMi AayXblHSAMi CTapOH.
[Magyman, 6onbluan Ui MeHwan 0yase gayXblHs
CTapaHbl ratara TpoxByronbHika. [lpaBep cBaé
MepKaBaHHe.

Ha kornbki 3Ha4aHHe Bblpa3sy | 2 - 6 6onbluae, YbiM
3Ha4Y3HHe BbIlpazy 2 -5 ?

1. Bbiniybl.
2-2+6 2-6+18 2-8-8

2. Konbki Konay y nsui AByxKkonasbIxX Benacinegay?
Y nsui TpoxkosaebIX Benacinegay?
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Konbki ycaro anoykay?

Y KOXXHaun kapobubl Ycaro 3 CiHis

na 2 aroyki. | 3 UbIPBOHbIA anoyki.
2+2+2=6 3+3=6

2:-3=6 3:2=6

3arnomMHi nepamsWwYarnbHy ynacuiBacub MHOXaHHS.

AL nepacTaHoyKi MHOXHiKay 3a4abbiTak
He 3MaHAeuLa.

1. Cknapgsi poyHacui na y3opbl.

3:-5=15 1 2
5-3=15
2. MNMapayHan.
2-3@23-2 2-7@27-3 5:-2@22+5
2-8@28-2 5.-3@24-5 3:4@24+3
3. Bbiniybil.
2:-6-7 5-2-10 2-2+ 34
6-2+8 2-8+ 25 72+ 44
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4. Kab nawbiub CyKeHKy, naTtpabHa Kyniub 2 M TKa-
HiHbl. Konbki TKaHiHbI naTtpabHa Kyniub, kKab na-
WbIUb 7 TaKiX CyKeHak?

5. Jlogubl HeabxogHa npannbiub ga depara 30 M, a
NOTbIM BAPHYLLA TbIM Xa LWngxam Hasag. Jlogka
y>xo npannbina 20 M. Konbki meTpay 3acTarnocs
Nnbiub noaubl?

6. Ckrnapgsi 3agadvy ca crioBami «exay 25 MiH», «exay
Ha 5 MiH B6ornbL», «exay Ha 10 MiH MeHLW». Palubl
3agauvy.

3aKOH4bI CKaa3.
«AQ nepacTtaHoyKi MHOXHIKay...»

1. Bbiniybl.
26+ 88 7-2+ 36 (100 -47) + 29

2. Y pyckim andasiue 33 nitapbl. ['31a Ha 7 nitap
BbonbL, YbiM Yy aHrminckim andgasiue. Kosnbki
nitap y anrninckim andasiue?
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Ypok 123 |

4-2=12 8- 2=?
4.2=2-4 8-2=2-8
L] [ [ [

Pactnymay poyHacui. 3anomHi.

3:2=6 /-2=14
4-2=38 8-2=16
5-2=10 9-2=18
6-2=12

1. 3aniwbl 3a0abbITKi nNikay. 3Hanasi ix 3Ha4Y3HHI.

132 Teyz] (elf2) Tsl2) T2/

2. Cknapggai Bblpa3sbl. Bbinivbl.

MHOXHIK V4 2 6 2
MHOXHIK 2 9 2 8

3. Cknapgsi 3agadybl, SKig pallarouua Tak:

2:-5=10 5:-2=10 10:2=5
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4. lNabynyn cxemy. Pawibl 3agady.
[[acnagbiHA pasninia 9 N1 manaka y cnoiki, na 3 n
Yy KOXHbI crnoik. Konbki croikay cnatpabinaca?

5. Ha gaxy csaasena 20 rany6oy. Konbki ranyboy crta-
na Ha pgaxy nacng Taro, 9k 5 ranyboy nansiuena,
a noTbIM npbinsuena 12 rany6oy?

6. Havapui Ttakia dirypbl y clbiTky. Pasassani kox-
Hyt0 pirypy 3 ganamoran agpaska Ha gBa 4YaTthbl-
POXBYIOMbHiKi.

[MpaybiTan po3HbIMi cnocabami.
8-2=16

1. 3Hanasi 3Ha4Y9HHI Bbipasay.
5-2+30 6-2+3 9-2+ 32

2. Y KOXHbIM nakeue na 10 yykepak. Konbki Ly-
Kepak y 4 Takix naketax?
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o

Kornbki ycaro kyOikay? (3 -2 =16

Konbki Kybikay y agHou kapobupbl? [6:2 =3

Konbki kapobak? |6 :3 =2

Kani 3gabbiTak AByX MHOXHiKay pa3gs3daniub Ha
afa3iH 3 ix, To aTpbiMaeuLa Apyri MHOXHIK.

1. Pactnymay na mantoHKy poyHacL,.

EEEEEEEEE 2:-9=18 18:2=9
AEEEEEEEN 9-2=18 18 - 9 =

2. Cknansi gBa npblknagbl HA MHOXKaHHEe | ABa npbl-
Knaabl Ha A3srIeHHe Na MartoHKax.

3. TlapayHan.
14 -2@ 14+ 14 + 14 10-5@4 - 10
11-4@2 311 10-2@2-10
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4. HAkix nikay He xanae? Cknagsi poyHacli.

50 90 100
14 | ? 29 | ? ? | 28
? | 28 ? | 41 45 | ?
33 | ? 58 | ? ? | 62

5. 3a 1 O3eHb nanyram MoXxa BbIBY4bllb 2 CIIOBbI.
Kornbki crioy Moa BbIBYyYbiLb Nanyrav 3a Tbl43eHb?

6. Y anoBecui 62 ctapoHki. Mina 4biTana anoBecub
2 OHi, Nna 12 ctapoHakK KOXHbl A3eHb. Korbki cTapo-
HaK anoBecLi 3actanocyd npadbitaub Mine?

7. [ayXblHA npamaByrosibHika poyHasi 6 cMm. ['aTa Ha
4 cm 6onbl, YbiM Aro WbIpbIHA. 3HanAasi nepbl-
METP NnpamaByrosibHika.

3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.

72 14 : 7 14 : 2
1. Bbiniybl.
24 4 -2 8:4 8:2

2. CbIny, Taty i a3saynto pasam 100 ragoy. Col-
Hy — 4 ragbl, Taty — 30 ragoy. Konbki ragoy
A3a0ynio?
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10:2 =12 16 :8="7
5.2=10 2-8=16

PacTtnymad poyHacui. 3anomHi.

2.2= 4 4:2=2

2.3= 6 6:2=3 6:3=2
2.4= 8 8:2=4 8:4=2
2.5=10 10:2=5 10:5=2
2.6=12 12:2=6 12:6=2
2.7=14 14:2=7 14:7=2
2.8=16 16:2=8 16:8=2
2.9=18 18:2=9 18:9 =2

1. 3Hangsi gsenb nikay.

[3animae 8 8 12 | 12 | 18 | 18
[13enbHiK 2 4 2 6 2 9

2. #Aki 3 Tpox nikay 3’'aynsieuua 3gabbiTkam OByx
IHWBIX? AKia aBa niki 3 Tpox — asenno? Cknagsi
poyHacui.

124



B | Ypok 125
3. HAkiga niki npanywyaHs!?

[3enb nikay 18 i 2 meHwasn 3a nik 16 Ha [? .

3pabbiTak nikay 2 i 2 poyHbl a3eni nikay 16 i 2.

4. Y ToigHI 5 paboubix A3€H. Konbki paboubix A3€H
y 3 TblgHAX?

5. 3 Bagpa émkacuto 10 n manako nepanini y aByx-
niTposblist cnoiki. Konbki crnoikay cnarpabinaca?

6. 3Hanasi nepbiMeTp irypeol.

3aKOH4bl CKa3bil.
«14 pas3gsaniub Ha 2, aTpbiMaedua ...»
«16 pasgsaniub Ha 8, aTpbiMaeudua ...»

1. Bbiniybl.
6:2 10: 5 2-8 16 : 2
8:4 6:2 9.2 18 : 9

2. Y knace 9 napt. Konbki By4yHay y knace, kani
3a KOXHaun naptan caasiub na 2 BY4YHI?
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1. lMpaybiTan poyHacui po3HbIMi cnocabami.
2-6=12 7-2=14

16:2=38

8:4=2

i 2. fkig niki y roTeiM pagse nikay gsensuua Ha 27?
Akis niki He a3ensauyua Ha 27

1(2|3[(4(5|6|7(8|9(10(11|12(13|14

3. Cknapgsi Bblpasbl i 3HanA3i iX 3HAY3HHI.

JTiKi 3Hanaasi Jliki 3Hanaasi
216 | 3pabbiTak 8i2 | 3pabbiTak
216 | cymy 219 | cymy
6i2 | posHacub 1012 | posHacub
6i2 | Osenb 1612 | p3enb
4. Bbiniybl.
14 : 2 + 14 -9 -4 38+ 17 +3+ 12

5. Kani gseui nambltoub 6 Kybkay, TO iM 3acTaHelua
nambiLUb Ha 6 Kybkay 6onbLl. Konbki ycaro kybkay

naTtpabHa nambiub?

6. CraHok-ayTamar agHy AgaTarb Bblpabnse 3a 2 MiH.
Konbki Takix gatanen éH 3pobiub 3a 10 MiH?
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. Bbibepbl cxemy. Pawibl 3agady.

Kaus agoana 2 uykepki Hacui, i y A3sydblHaK cTa-
fna uykepak napoyHy. Y Karo 3 A3sydblHak LyKepak
6bino 6onbw? Ha Konbki 60nbLu?

1 2 2 2
Ko — Ko —
2
. [MapayHan.
2:-5@24.2 12:2@16: 2
2-6@26-2 2:-2+222-4-2
2-8@29-2 3:2+4@22-3+4

. Konbki npambix Byrnoy? Konbki HenpambIix Byrmnoy?
\—\/ 4 \ /6\
1 2 /\ >
3 5

1. 3Hangsi 3Ha4YaHHI BbIpa3say.
7-2+13 8:2+ 26 14:7+5

2. Miwa ByyblLuLa y My3blyHai WwKone. EH irpae
Ha NisgHIHA KOXXHbl A3eHb na 2 r. Konbki ragsi

y Tbia3eHb Miwa irpae Ha nisgHiHa?
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1. Cknapgai poyHacui na y3opbl.

2-5=10 10:2=5
5-2=10 10:5=2

213|456 |7|8]|9

|
2 4|6 810 12 14 16 18

2. Cknapgsi Bblpasbl i 3HaNAsi iX 3HAY3HHI.

2 |- |2 181 - | 2 14 - 2
V' _J V'
? + 96 2| + [45 ? + 5
V' [_] V'
? 2 ?

3. Yctay npanywyaHbls niki, kab poyHacui 6eini npa-

BifIbHbIA.
7.2 =14 2-2 =10 ?-6=12
?2:2= 4 8:2= 2 14 .2 =7

4. MapuwpyTHae Takci ig3e ag MiHcka ga Jligbl 2 .
Konbki yacy cnatpabiuua Takci, kab npaexaub aj
MiHcka ga Jligbl, BapHyuua y MiHCK | 3HOY faexalb
na Jligbl?
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5. Ui moxHa 3 gpaynsHanm nnaHki gay>XblHEW 1 M 3pa-
Biub NpamMaByronbHy pamMky ans dorasgbiMKa,
Karni gayXblHi cTapoH paMkKi poyHblst 30 cm i 10 cm?

6. Ha mantwoHkax 1 cm abasHavyae 1 agm. Beibepsl
MasntoHak, sKi nagbixoa3iub Aa 3agadbl 5.

@ o ®

7. Bbibepbl cxemy. Pawbl 3agayy.
Y anbbome kansapoBbiX doTasgbiMkay Ha 5 6onbLu,
YbIM YopHa-6ernbIX. Y anbbome pasmacuini aw4a
9 yopHa-6enbix hotasabiMKay. Akix dooTasabiMkay
ctana 6onbw? Ha konbki 6onbw?

1 5 2 5
K e o o K e o o
?
\ J L‘I\ J
9 9
1. Bbiniybl.
10: 2+ 14 61 -12 -8
2-7— 6 61 — (12 — 8)

2. Ha nparynky 18 By4yHay nanwni napami. Konbki
aTpbiManacs nap?
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3-4=2 4-3=7
3:-3+3 4-3=3-4
= ENEN

=

=

PacTtnymad poyHacui. 3anomHi.

3-3=9
3-4=12 4-3=12
3-5=15 5-3=15

1. Akia niki npanyw4yaHbl?

3-2 3-3 3:-4 3-5
PV ——

0 3 ? ? ? ?

2. 3Hangsi 3gabbiTak sikay.
MHOXHIK 3 3 3 3
MHOXHIK 2

3. 3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bblpasay Y KOXXHbIM CrynKy, BblKa-
PbICTOYBato4bl Y>XO BAOOMbISI 3HAY3HHI Bblpasay.

3:-2=6 3-5=15 3-6=18
3-3=72 3:-4=12 3-7=172
3-4=72 3:3=172 3:-8=12
3:-5=172 3:2=12 3:-9=12
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4. TlapayHan.
3:5@25-2 3:426 -2 3:2+3@3-3
3:2@22-3 12:2@3-2 2:3+2@22-4

5. Konbki npamaByrosibHikay i KonbKi Kpyroy natpab-
Ha Bblpa3salb, kab aTpbiManacs 3 Takist MaLlbIHKi?

6. Y napky nacapggsini 16 nin i CTONbKi X KnéHay, ac-
TaTHia — 65apo3bl. Ycaro nacaasini 50 apay. Konbki
bspo3 nacaasini?

7. #Akon gayXblHi MOryub 6bilb CTOpaHbl NpamMaBy-
rofibHika, NepbIMeTp sKkora poyHbl 16 cm?

3Hana3i 3Ha4YaHHI Bbipasay.
3-4 4-3
1. Bbiniybl.
35 5-3 3:-5+3

2. [dayXblHA npamaByrosibHika 16 cM, a LWbIpbIHA
14 cm. 3Hanasi nepbiMeTp raotara npamany-
rosibHika.
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3:-6=7? 6:-3=72
3:-5+3 6:-3=3-6
| EEEEEE
]
PacTtnymad poyHacui. 3anomHi.
3-6=18 6-3=18
3-7=21 7-3=21
3-8=24 8.3=24
3-9=27 9.3=27
1. 3Hanasi 3gabbiTak fikay.
MHOXHIK 3 3 3 3
MHOXHIK 7 9 6
2. Bbiniybil.
3-8 3-5 16 : 2 + 32 3:-2+24
9-3 6-3 2-9+50 2-2 - 3

3. Ycrtay npanywdaHbisa niki, kab poyHacui obisi npa-
BiNbHbIA.
3:5=2+1 7-3=23-12 16:2=5+2
6-3=20-1? 3:3=2+6 18:2=7+2
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4. Tata 3aniy y bak aytamabina 15 n 6eHsiHy, i bak
3anoyHiycs. Konbki nitpay 6eHsiHy Obino y 6aky,
Kani émkacub beHzabaka 50 n?

5. Kab nadphapbaBaub agHy cusaHy 3anbl KBagpar-
Han doopMbl, Mansapy natpabHa 3 agHONbLKaBbIA
orsiwanki apbbl. Konbki Takix bnsawaHak gapobl
cnatpabiuua mansapy anga adap0boyki 4yaTblpox
CLEH ratam 3anbl, Kani y 3ane 1 cudHa 3 akHOM i
Ha de adapboyky pacxogyeuua Ha 1 GnswaHky
dapbbl MeHL?

6. Manap xo4ya nadpapbaBaub KOXHYI CUAHY 3arbl
IHWbIM KonepaMm. Y sro écub BOCb Takisi dhapbbi:

Konbki mardbiMbix cnocabay acdapbaBaub yce
CUEHbl écub y Manspa?
3Hanasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.
3-8 8 -3
1. Bbinivbl.
3-4 8-3 14 : 2 3:-9+17

2. [Bym xnonybikam pasgani 14 uykepak, napoyHy
KoxXHamy. KonbKi Lykepak aTpbiMay KOXHbI
XNONYbIK?
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Pactnymay poyHacui. 3anomHi.

3-3= 9 9:3=3

3:4=12 12:3=4 12 :4 =3
3:-5=15 15:3=5 15:5=3
3-6=18 18:3=6 18:6=3
3-7=21 21:3=7 21:7=3
3:-8=24 24 :3=28 24 :8=3
3-9=27 27 :3=9 27 :9=3

1. 3Hanasi gsenb nikay.

[13animae 9 | 8 112(18 |24 15|21 |27
[3enbHik 34|36 |8|5(|3]3

2. #ki 3 Tpox nikay 3'aynseuua 3gabbiTkam OBYX iH-
WbIX? Akisg gBa niki 3 Tpox — asennto? Cknaasi

agnasefHblA poyHacu,.
27 9 3 37 (21
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3. Ycrtay npanywdaHbia niki, kab poyHacui 6b11i npa-
BISIbHbIA.
7-2=21 8-2=24 ?2-6=18
15:12= 3 24 2= 3 ?2-3=27

4. 3a KOXHY ragsiHy [l3ima nacnsiBae 3’exaub 3

rapbl Ha fibkax 3 pasbl. Konbki pasoy [3iMa 3mo-
Xa 3'exaub 3 rapbl 3a 4 rag3iHbl?

5. ®inbM npa XbIBEN iWoy 25 MiH, a paKfiamMHbl pPo-
nik — Ha 20 miH meHwW. Konbki Yacy natpauiy tata
Ha iX nparnag?

6. lNeuga 3pabiy poTasobiMak BeXbl 3Bepxy. 3HaNA3i
roTbl ooTasgbiMac.

3Hana3i 3Ha4Y9HHI Bbipasay.
24 : 3 24 : 8

1. Bbiniybl.
3-7+21 3:-4-5 24 1 3 + 42

2. babynsa 3 18 maTtkoy HiTak 3Ba3ana Lwariki. Ha
KOXHbI Wanik aHa pacxogasasna na 3 martki
HiTak. Konbki wanikay 3ssa3ana 6abyna?
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1. 3aniwbl 30abbITKi i A3eni.

21 3,4 | 5|6 /|7|8]°9
2 | 4|6 |8 10|12 |14 16 18
36| 9|12 15|18 21|24 | 27

2. Bbinivbl.
12 :3+4 27 :3—-6 24 : 3+ 16
12:4+5 27 :9 + 16 18:3-0
24 :3:2 18:3:2 12:3:2

3. Cknapgsi Bblpasbl i 3HaWUA3I iX 3HAYSHHI.
[3enb nikay 18 i 3 naBaniybiub Ha 6.
3pabbiTak nikay 6 i 2 pasassniub Ha 3.

3pabbiTak nikay 3 i 7 nameHLWwbIUb Ha 6.

[3enb nikay 24 i 3 naMHOXbILb Ha 2.

4. YcTtay npanywdaHbis niki, kab HapoyHacui Obini
npaBifibHbIA. Konbki Takix nikay MoXHa 3HauncLi?
3:7>72 8:-3<? 24 :3 >4+ 2

5. Y wkonbHbIM Oydeue 6 xnonybikay Kynini na
3 Bynauki. Konbki ycaro bynadyak Kynini Xron4blKi?
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6. Cknaasi NbiTaHHe.
Pawbl 3agauy.
Emkacub Bagpa 3 n. [3TbiM BSAPOM Hanini y 6ouky
24 n Baapbl.

7. Haxam émkacub Bsgpa bynse 6 n. lNagyman,
OonbLw Ui MeHwWw cnaTtpabiuya Beasep, kad Haniub
24 n Bagbl.

8. Bbiniybl.

1. Bbiniybl.
18 : 2 18 : 3 18: 9 18 : 6

2. 3HanA3i, KONbKi YCAro nipaxkoy 3 kanycrtam i
3 TBaparomM cnsikna 6abyns, kani 3 kanycrau
6b1no 15 nipaxkoy, a 3 TBaparomM Ha 7 ripaxkoy
GonbLu.
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NMayTapaHHe 3a 2 knac

1. HasaBi agHa3Hau4HbIA | ABYX3Ha4YHbIA niki. [NaBaniy
OBYX3HayHbIA Jiki Ha 1.

6|[35/16||8 |90 (77{|1||3]| 28| [29

2. 3aniwbl Niki y BbIMA43€ CyMbl pa3pagHbIX CKna-
NaeMblX.

49 27 38 84 67 52

3. TapayHan.
4 n3sc.@ 4 ans. 5 p3qc. 8 an3.?5 assc. 4 ans.
10 ag3.? 1 assc. 7 n3ac. 1 an3.2 7 asqac. 2 ags.

4. Bbiniybl.
(72 -2)+ 4 (50 +10) -1 1+ (100-80)
(61 + 1)+ 10 (40 -40) + 4 70— (43 -3)

5. Bbiniybl.
37 24 : 3 3:-4-5 12:4+3
3:9 21 :3 5-3+16 18:6-3
6. YcTtay npanywdaHbia niki, kab poyHacui 6bisi npa-
BiNbHbIS.
32+ 2?2 =39 56 +3 -2 =57
77-2=173 44 + 3 + 2 =48
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YcTay npanyLwyaHbls niki, Kab poyHacui obini npa-
BiNbHbIA.

7-2=21 ?-6=18 15:2 =3
8.-2=24 ?2:3=09 24 .12 =3

YcTtay npanylivaHbis nivosbl.

Tarty 35 ragoy, a mame 29 ragoy. Ha konbki ragoy
MamMa Managseunwasa 3a Tarty?

Y 6aky malbiHbl 53 11 6eH3iHy. [1na naesgki ag
aoma ga gadbl natpabHa 8 n 6eHsiHy, a anga Taro,
kab noTbiM 3'e3a3iub Ha pblidanky — Aw4a 5 n.
Konbki nitpay 6eH3iHy 3acTaHeuua y 6aky nacns
naesgak?

[Ons By4HAy kynini 37 Ginetay y KiHO, a binetay
Yy UblpK Ha 8 6onbL. Konbki ycsaro 6inetay kynini
BYYHAM?

3a KOXHY0 ragsiHy 6abyna moxa 3Bsidaub 9 cm
wanika. Konbki caHTbiMeTpay Larsika MoXxa 3B4-
3aub 6abyns 3a 3 raasiHbl?
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13.

6 3 ——

14.

15.

16.

17.

140

Bbibepbl cxemy. Pawbl 3agayy.

Ha to06inen mame nagapbini 25 pyx. Hekanbki pyx
MamMa nacTaBina y Basy Yy racuiHau, a 9 pyx —
y crnarnbHi. Y Mambl 3actanocs aw4a 5 pyx. Kosb-
Ki py>k MamMa nacrtasina y racuiHamn?

25 9 5 ? 59 ? 9 5

\{

f.\
[ 3
6=

\ -

? 25 25

Y cagse 66110 15 winakoy. MNpbinguena 17 wnakoy,
a nanauena 11. Konbki Wnakoy ctana y cagse?

Mama pasnaxbifia 16 TadpTangay y tanepki, na
2 TagoToni y KOXHyto Tanepky. Konbki Tanepak
cnaTtpabinaca?

Ha cnapTblyHbIM CBSUe 24 cnapTCMeHbl pasasani-
nica Ha 3 kamaHabl napoyHy. Kosbki cnapTcMeHay

akasarnacs y KoXkHau kamaHase?

3Hanasi gayXblHO JTIoMaHau.

~ N\ —
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18. Konbki npambix Byrnoy? Konbki Hernpambix Byrnoy?

A KT

19. Hasasi irypbl. 3Hanasi nepoiMeTp qiryp.

20. NayxblHa nepLuanm ctapaHbl TPOXBYrOrbHiKa 8 M,
OpYron — CTOrbKi X caHTbIMeTpay. 3Hanasi nay-
XbIHIO TPAUSAN CTapaHbl, Kasri nepbIMeTp TPOXBY-
rofibHika 20 cm.

21. WeipbliHA npamasyronbHika 10 cm. ['aTa Ha 14 cm
MEHL, YbIM Aro gayXblHA. 3Hanasi nepobiMeTp
npamaByronbHika. Bolpasi pasynesraT y osubiMeT-
pax i cCaHTbIMEeTpax.

22. #ki yac nakasBawLb raa3iHHIKI?
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'9Ta uikasa!

LLiTo Takoe niTp?

JTrog3sam vacta gaBoAsinacs napayHoy-
BaLlb EMKacLb cacynay i agmsipalb, KOnbKi
BaJKacui y ix amswdaeyua. Hanpoeiknag,
y aKiM BaApbl 3Mecuiyua 6onblu Bagbl?
Y gKiM cnoiky 3amecuiyua donbw manaka? [Onga Taro
kab Takoe napayHaHHe Obino 3py4dHbIM, Y OpaHLUbli
navani BblKapbICTOyBaLb MEpKy — FiTp.
Lisanep niTp ik Mepy €MKacui BblKapbICTOYBaloLb
Y PO3HbIX KpaiHax.

LLITo Takoe uOoTHbIA | HALUOTHbIA NiKi?

HekaTopbis niki g3ensuua Ha 2. ['aT1a, Hanpbiknag,
Takia niki, 9k 4, 8, 12, 16 | MHOTIS iHLWbIA.

Y mMaTtamartbiubl Takia Mniki Ha3biBaloLb LLOTHbIMI.

HekaTopbia niki He a3enauua Ha 2. ['aTa, Hanpbl-
Knapg, Takiqa niki, ak 5, 9, 13, 17 i iHwbIgA. Y matamaTbiLbl
TakKisa Niki Ha3biBaOLb HALOTHbLIMI.

2| l4|l6] [8] 10 (12| 14/ 16| 18/ [20] ...
113] (5] (7] (9] [12] |23/ [15] [17] [19] [21
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yCTaHOy aryrbHanm cap3gHan agykaubli
3 BGenapycka MOBall HaByYaHHS

Y O3BHOX YyacTKax

YacTtka 2

Hau. papakupbiiHa-BblgaBeukara agasena . |. baHOapaHka
Papaktap /1. @. JleykiHa
Macrtak /. B. Jlazepka
Mactauki psgaktap . A. YceHka
Kamn'totapHas Bépctka FO. M. [anaselki
Kapaktapbl f1. A. MicHikesiu, K. B. LLlobik
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HaBykoBa-meTagblyHas ycTaHoBa «HaublsHanbHbl iHCTBITYT agyKawbli»
MiHicTapcTtBa agykaubli Pacny6bniki Benapych.
NN Ne 02330/0494469 an 08.04.2009. Byn. Kapans, 16, 220004, r. MiHck

AAT «[ManirpacpkambiHat ima Axkyba Konacax»
JIM Ne02330/0150496 ag 11.03.2009. Byn. YsipBoHas, 23, 220600, r. MiHck



(HasBa i Hymap ycTaHOBbI aryribHam cAp3gHan agykaubli)

CraH Af3Haka By4YHIo
HaByuanbHbl IM$1 | NPo3BiLLIYa BYJHS By4abHara 3a KapbICTaHHe
rog AanamoxHika ByH36Hb!M
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